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Acest sondaj a fost facut la comanda IDIS „Viitorul” şi administrat de CBS Axa. 
Sondajul face parte dintr-o noua serie de cercetări sociologice „People Watch”, care 
are scopul de a măsura diverse areale tematice de interes public sporit în Republica 
Moldova. 

Chestionarul şi concluziile aparţin autorilor şi nu aparţin Administraţiei IDIS „Viitorul”. Orice 
utilizare a unor extrase sau date aparţinând acestui sondaj trebuie sa conţină o referinţă exactă la 
sursa (IDIS „Viitorul”). 

Pentru alte detalii, vă rugăm să contactaţi responsabilul pe presă, Victor URSU la următoarea 
adresă: ursu.victoor@gmail.com sau la numărul de telefon 069017396.

mailto:ursu.victoor@gmail.com
tel:069017396


People Watch reprezintă un produs de cercetare 
sociologică, lansat în cadrul Laboratorului Sociometric 
al Institutului pentru Dezvoltare și Iniţiative Sociale 
(IDIS), lansat din 19 noiembrie 2015 în cadrul 
Laboratorului Sociometric al IDIS. Laboratorul 
Sociometric (LS-IDIS) reprezintă o platformă dedicată 
analizei, monitorizărilor și evaluării politicilor 
publice în domeniul social. O echipă de experţi 
locali și internaţionali, angajaţi efectiv sau asociaţi 
tematic Institutului IDIS, au convenit să coopereze 
în domeniul știinţelor sociale și politice aplicate, 
promovării standardelor înalte de cercetare socială și 
asimilării de tehnici și metode modern de interpretare 
a problemelor cu impact semnificativ asupra societăţii. 

Cele mai importante teme de cercetare ţin, în cadrul 
Laboratorului Sociometric (LS-IDIS) de: eradicarea 
sărăciei și inegalităţilor sociale, modernizarea 
asigurărilor sociale și statul bunăstării, piaţa muncii 
și migraţia, adresarea provocărilor demografice 
și generaţionale, reforma educaţiei, integrarea 
minorităţilor naţionale, descentralizarea puterii în stat, 
subiecte legate de educaţie, sănătate publică, narative și 
discurs geopolitic. IDIS Viitorul reprezintă o instituţie 
de cercetare, educaţie și promovare de iniţiative cu 
caracter public, funcţionând după modelul think 
tankurilor occidentale. 

IDIS Viitorul este înregistrat conform legislaţiei 
Republicii Moldova ca asociaţie non-profit și ne-
guvernamentală, fără scop comercial. În această 
calitate a sa, IDIS a creat și menţine mai multe 
platforme de cercetare vitale pentru monitorizarea 
și redresarea unor probleme sociale și economice, 
politice și generaţionale, asociate unei tranziţii 
complexe și dramatice din Republica Moldova. Este 
misiunea IDIS de a orienta aceste energii și talente 
spre atingerea unor schimbări esenţiale în modul în 
care sunt guvernate afacerile publice în Republica 
Moldova, cum sunt administrate resursele publice și 

cum sunt reprezentaţi cetăţenii, în cadrul sistemului 
politic. Sondajele organizate de IDIS Viitorul sunt 
avizate prin intermediul unui Colegiu de experţi ai 
People Watch în frunte cu dr Igor Munteanu, fondator 
și director executiv al IDIS. 

Din componenţa Membrilor Colegiului mai fac 
parte: dr Dorin Vaculovschi, Profesor-conferenţiar 
ASEM, dr Mariana Iaţco, Profesor-conferenţiar USM, 
dr Veaceslav Ioniţă, dr Veaceslav Negruţă. Cercetările 
efectuate în cadrul Laboratorului Sociometric (LS-
IDIS) sunt finanţate din surse private declarate în 
rapoartele anuale. Produsul People Watch apare cu 
sprijinul Casei de sondaje CBS-Axa, prin dr Ion Jigău, 
Director și dr Vasile Cantarji, Vicedirector, și IDIS 
Viitorul, sub supravegherea dr Igor Munteanu și dr 
Veaceslav Ioniţă. Menţionăm că CBX-AXA este o 
casă de sondaje, care are drept misiune promovarea și 
educarea în societate a culturii de utilizare a sondajelor. 
CBX-AXA consideră că accesul la o informaţie corectă 
este dreptul fundamental al fiecărui cetăţean. CBX-
AXA este asociată la WIN/ Gallup Internaţional cea 
mai largă reţea mondială de case de sondaje din 80 de 
ţări, care acoperă 95% din piaţa globală. 

Fiecare nou sondaj efectuat de IDIS-CBS Axa apare 
semestrial, iar temele lui sunt alese cu grijă și vizate de 
către membrii Consiliului de experţi al People Watch. 
În spiritul transparenţei și interesului public, IDIS și 
CBS-AXA prezintă rezultatele acestei cercetări, People 
Watch, în cadrul unor conferinţe publice, punând 
la dispoziţia celor interesaţi, la solicitare, și alte date 
statistice, dezagregate pe categorii de vârstă, gen, 
mediu de reședinţă, naţionalitate, educaţie, venituri. 
Toate datele sunt afișate pe web site-ul IDIS la rubrica 
Laborator Sociometric – www.viitorul.org. Pentru mai 
multe detalii și intenţii de cooperare ne puteţi contacta la 
adresa oficială a instituţiei: Chișinău, Iacob Hâncu 10/1, 
2004, Republica Moldova Telefon: (373-22) 21 09 32,  
office@viitorul.org; Web-site: www.viitorul.org

Genealogia și scopurile propuse
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Metodologia cercetării

→	 Volumul eşantionului: 1 109persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;

→	 Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;

→	 Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ teritoriale de până la 
revenirea la raioane, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), numărul de 
populaţie ai localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale).

→	 Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi  volumele straturilor 
rurale au fost calculate proporţional cu numărul populaţiei în conformitate cu datele comunicate de 
Departamentul de Statistică al Republicii Moldova. 

	 Luând în consideraţie gradul sporit de implicare a populaţiei RM în migraţia forţei de muncă, distribuţia 
numărului de populaţie pe regiuni pe care a fost realizat design-ul eşantionului a fost ajustată la numărul de 
populaţie plecată la muncă peste hotarele ţării, în baza datelor Anchetei Forţei de Muncă, realizată de Biroul 
Naţional de Statistică.

	   Stadii de randomizare:
I.	 Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (81) au fost stabilite în mod aleator, în baza 

unui tabel cu numere aleatoare.
II.	 Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost de 5. Familiile în care 

s-a realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei aleatoare, cu un pas statistic prestabilit. 
III.	 Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane adulte, persoana intervievată s-a 

stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naştere.

→	 Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o eroare 
maximală de +2.8%.

→	 Perioada de culegere a datelor:   9–20  septembrie 2017. Interviurile au fost realizate la domiciliul responden-
ţilor. Chestionarul a fost redactat în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenţilor posibilitatea de a alege 
varianta. 

  
În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a constatat concordanţa dintre distribuţia 

populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele abaterii statistice admisibile. O 
diferenţă s-a înregistrat în cazul structurii pe sexe, în sensul supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi 
pe grupe de vârstă, în sensul sub-reprezentării tinerilor (18-29 ani). Cauza principală a acestor abateri ţine de 
fenomenele de migraţie a forţei de muncă peste hotare.

Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în calcul să 
reprezinte media dintre distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în teren. Astfel, rezultatele 
prezentate sunt ponderate. Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi cele neponderate nu depăşeşte la niciuna 
din întrebări 1.5%.

Ion JIGĂU
Director

Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing “CBS-AXA”
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Direcţia este 
bună; 7,9%

Direcţia este 
greşită, 80.2%

NȘ/NR; 
11,9%

CALITATEA VIEŢII – 
PROBLEME SOCIALE

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că în ţara noastră 
lucrurile merg într-o direcţie bună sau merg într-o direcţie greşită?

Direcţia este bună Direcţia este greşită Nu ştiu /Nu răspunde 
TOTAL 7,9% 80,2% 11,9%

Sex
Masculin 9,3% 80,4% 10,3%
Feminin 6,8% 80,0% 13,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 9,9% 78,0% 12,0%
Rural 6,2% 82,2% 11,7%

Vârstă

18 - 29 ani     8,7% 76,0% 15,3%
30 - 44 ani 5,8% 83,1% 11,1%
45 - 59 ani 9,4% 81,3% 9,3%
60 + ani 8,3% 79,9% 11,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 7,7% 80,7% 11,6%
Rus 12,4% 71,3% 16,3%
Ucrainean 9,6% 75,7% 14,7%
Alta 5,6% 85,0% 9,3%

Educaţie
Nivel scăzut 7,4% 81,5% 11,1%
Nivel mediu 7,1% 80,8% 12,1%
Nivel înalt 9,6% 78,3% 12,1%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 8,7% 77,9% 13,4%
Mediu 7,4% 83,1% 9,5%
Ridicat 7,7% 79,7% 12,7%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că în ţara noastră 
lucrurile merg într-o direcţie bună sau merg într-o direcţie greşită?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit sunteţi  
de situaţia economică de acum din Republica Moldova?

0.2%
2.7%

12.4%

29.9%

53.6%

1.3%

Foarte

mulţumit

Destul de

mulţumit
Nici…Nici Nu prea 

mulțumit
Deloc 

mulțumit
NȘ/NR

Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit Nici…Nici Nu prea 

mulţumit
Deloc 

mulţumit NȘ/NR

TOTAL 0,2% 2,7% 12,4% 29,9% 53,6% 1,3%

Sex
Masculin 3,1% 12,3% 30,8% 53,2% 0,5%
Feminin 0,3% 2,2% 12,5% 29,1% 53,9% 2,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,1% 9,5% 28,1% 59,8% 0,5%
Rural 0,3% 3,1% 15,0% 31,4% 48,0% 2,2%

Vârstă

18 - 29 ani     4,0% 13,6% 32,5% 49,1% 0,8%
30 - 44 ani 0,4% 3,3% 12,8% 25,9% 56,4% 1,2%
45 - 59 ani 0,6% 12,7% 30,0% 55,3% 1,4%
60 + ani 0,2% 2,5% 10,2% 31,9% 53,1% 2,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,0% 3,1% 12,3% 31,1% 51,9% 1,5%
Rus 1,2% 23,5% 10,4% 64,9%
Ucrainean 0,9% 7,4% 21,6% 69,0% 1,1%
Alta 1,7% 9,8% 36,9% 50,7% 0,9%

Educaţie
Nivel scăzut 0,1% 5,0% 15,9% 32,1% 44,4% 2,4%
Nivel mediu 0,3% 2,5% 11,5% 31,0% 53,3% 1,5%
Nivel înalt 1,0% 10,8% 26,4% 61,4% 0,3%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 0,1% 3,9% 14,1% 27,9% 51,3% 2,8%
Mediu 0,4% 3,3% 13,8% 29,7% 51,9% 1,0%
Ridicat 0,8% 9,3% 32,0% 57,5% 0,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit sunteţi  
de situaţia economică de acum din Republica Moldova?
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rog să-mi spuneţi dacă în 
general sunteţi mulţumiţi sau nu de viaţa pe care o trăiţi?

1.5%

15.1%

25.0%

30.4%

27.6%

0.4%

Foarte

mulţumit

Destul de

mulţumit
Nici…Nici Nu prea 

mulțumit
Deloc 

mulțumit
NȘ/NR

Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit Nici…Nici Nu prea 

mulţumit
Deloc 

mulţumit NȘ/NR

TOTAL 1,5% 15,1% 25,0% 30,4% 27,6% 0,4%

Sex
Masculin 2,1% 14,9% 26,6% 30,3% 25,3% 0,8%
Feminin 1,0% 15,3% 23,6% 30,6% 29,5%

Mediu de  
rezidenţă

Urban 1,3% 19,0% 24,2% 30,4% 24,3% 0,8%
Rural 1,6% 11,7% 25,7% 30,5% 30,5%

Vârstă

18 - 29 ani     3,7% 28,1% 26,4% 24,2% 16,9% 0,7%
30 - 44 ani 1,8% 12,6% 24,9% 32,5% 28,2%
45 - 59 ani 0,3% 9,9% 26,7% 32,6% 30,0% 0,5%
60 + ani 9,8% 21,9% 32,4% 35,6% 0,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 1,3% 15,3% 25,4% 31,4% 26,1% 0,5%
Rus 3,5% 14,4% 25,9% 32,6% 23,5%
Ucrainean 9,9% 20,1% 20,8% 49,2%
Alta 3,4% 18,5% 24,1% 26,6% 27,4%

Educaţie
Nivel scăzut 10,8% 26,0% 32,8% 30,4%
Nivel mediu 1,9% 16,7% 24,1% 27,7% 29,1% 0,4%
Nivel înalt 2,1% 16,3% 25,4% 32,5% 23,1% 0,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 0,4% 10,9% 25,5% 27,0% 36,0% 0,2%
Mediu 1,8% 14,2% 27,9% 29,0% 26,7% 0,4%
Ridicat 2,2% 20,2% 21,7% 35,3% 20,0% 0,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. cum trăiesc 
oamenii din Republica Moldova comparativ cu 5 ani în urmă?

0.1%

11.7%

28.9%

39.5%

16.6%

3.2%

Mult mai

bine

Mai bine Nici mai

bine nici

mai rău

Mai rău Mult mai

rău
NȘ/NR

Mult mai 
bine

Mai 
bine

Nici mai bine 
nici mai rău Mai rău Mult mai 

rău NȘ/NR

TOTAL 0,1% 11,7% 28,9% 39,5% 16,6% 3,2%

Sex
Masculin 0,3% 12,9% 31,9% 37,5% 15,6% 1,8%
Feminin 10,7% 26,3% 41,2% 17,4% 4,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,3% 13,4% 27,7% 41,3% 13,7% 3,6%
Rural 10,2% 29,9% 37,9% 19,2% 2,8%

Vârstă

18 - 29 ani     21,5% 34,6% 31,2% 8,9% 3,8%
30 - 44 ani 0,4% 8,5% 28,6% 44,1% 15,6% 2,8%
45 - 59 ani 9,0% 27,4% 40,8% 19,7% 3,1%
60 + ani 8,1% 24,6% 41,4% 22,9% 3,1%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,1% 12,0% 29,5% 39,6% 15,6% 3,1%
Rus 12,0% 38,0% 32,3% 13,7% 4,0%
Ucrainean 7,9% 22,2% 29,6% 32,7% 7,6%
Alta 11,3% 21,1% 52,6% 15,0%

Educaţie
Nivel scăzut 10,8% 27,1% 41,2% 17,7% 3,1%
Nivel mediu 10,8% 31,7% 37,9% 16,8% 2,7%
Nivel înalt 0,4% 13,7% 26,1% 40,5% 15,4% 3,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 8,8% 26,2% 37,4% 24,7% 2,9%
Mediu 0,4% 13,0% 31,6% 36,6% 14,8% 3,6%
Ridicat 13,3% 28,8% 44,5% 10,2% 3,2%
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Mult mai 
bine

Mai 
bine

Nici mai bine 
nici mai rău Mai rău Mult mai 

rău NȘ/NR

TOTAL 0,1% 11,7% 28,9% 39,5% 16,6% 3,2%

Sex
Masculin 0,3% 12,9% 31,9% 37,5% 15,6% 1,8%
Feminin 10,7% 26,3% 41,2% 17,4% 4,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,3% 13,4% 27,7% 41,3% 13,7% 3,6%
Rural 10,2% 29,9% 37,9% 19,2% 2,8%

Vârstă

18 - 29 ani     21,5% 34,6% 31,2% 8,9% 3,8%
30 - 44 ani 0,4% 8,5% 28,6% 44,1% 15,6% 2,8%
45 - 59 ani 9,0% 27,4% 40,8% 19,7% 3,1%
60 + ani 8,1% 24,6% 41,4% 22,9% 3,1%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,1% 12,0% 29,5% 39,6% 15,6% 3,1%
Rus 12,0% 38,0% 32,3% 13,7% 4,0%
Ucrainean 7,9% 22,2% 29,6% 32,7% 7,6%
Alta 11,3% 21,1% 52,6% 15,0%

Educaţie
Nivel scăzut 10,8% 27,1% 41,2% 17,7% 3,1%
Nivel mediu 10,8% 31,7% 37,9% 16,8% 2,7%
Nivel înalt 0,4% 13,7% 26,1% 40,5% 15,4% 3,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 8,8% 26,2% 37,4% 24,7% 2,9%
Mediu 0,4% 13,0% 31,6% 36,6% 14,8% 3,6%
Ridicat 13,3% 28,8% 44,5% 10,2% 3,2%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt problemele cu care 
vă confruntaţi Dvs. Și membrii familiei Dvs. în prezent?

1.7%

2.1%

1.2%

2.5%

2.9%

3.1%

4.3%

11.6%

15.4%

15.9%

24.7%

29.1%

29.6%

37.3%

50.3%

56.9%

NȘ / NR

Altceva

Schimbările climatice

Instaurarea unei dictaturi

Criminalitatea, infracțiunile

Lipsa încălzirii în perioada rece

Situația critică în învățământ, știință, …

Criza financiară

Plecarea în masă a moldovenilor peste…

Boală

Șomajul

Corupția

Viitorul copiilor

Sărăcia

Prețurile mari

Salariile și pensiile mici
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt problemele cu care 
vă confruntaţi Dvs. Și membrii familiei Dvs. în prezent?

Sărăcia
Pre-

ţurile 
mari

Șoma-
jul

Crimi-
nali-

tatea, 
infracţi-

unile

Corup-
ţia

Sala-
riile și 
pensii-
le mici

Vii-
torul 
copii-

lor

Situaţia 
critică în 
învăţă-

mânt, știin-
ţă, cultură

TOTAL 37,3% 50,3% 24,7% 2,9% 29,1% 56,9% 29,6% 4,3%

Sex
Masculin 36,8% 52,7% 25,4% 3,7% 34,0% 54,2% 25,3% 4,2%

Feminin 37,7% 48,2% 24,2% 2,2% 25,0% 59,2% 33,3% 4,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 31,4% 50,1% 21,9% 4,6% 33,6% 56,8% 29,4% 7,4%

Rural 42,6% 50,4% 27,3% 1,3% 25,1% 57,0% 29,8% 1,5%

Vârstă

18 - 29 ani     33,3% 48,5% 26,9% 3,4% 34,0% 47,6% 32,4% 6,5%

30 - 44 ani 35,6% 46,9% 26,5% 2,8% 30,2% 56,3% 39,0% 5,6%

45 - 59 ani 38,9% 46,4% 30,1% 3,2% 26,7% 60,4% 25,1% 2,7%

60 + ani 42,0% 60,3% 14,9% 2,1% 25,0% 63,9% 19,6% 2,0%

Naţionali-
tate

Moldovean/ 
Român 38,6% 47,8% 22,7% 2,2% 31,5% 56,4% 32,1% 5,1%

Rus 22,7% 57,5% 24,6% 8,7% 22,0% 51,9% 27,4%

Ucrainean 29,5% 70,5% 36,3% 2,1% 20,9% 67,9% 13,7%

Alta 39,7% 55,5% 38,8% 7,1% 13,4% 56,3% 17,5% 2,5%

Educaţie

Nivel scăzut 49,3% 52,1% 26,7% 1,7% 21,7% 60,0% 28,9% 1,5%

Nivel mediu 38,1% 50,2% 25,2% 2,2% 26,2% 57,0% 28,3% 2,2%

Nivel înalt 26,4% 49,0% 22,5% 4,8% 39,4% 54,3% 32,1% 9,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 50,5% 52,3% 25,9% 2,3% 21,6% 58,6% 20,7% 1,4%

Mediu 32,7% 53,1% 24,5% 1,8% 27,9% 58,2% 34,1% 3,7%

Ridicat 28,7% 45,5% 23,8% 4,5% 37,7% 54,0% 34,1% 7,8%
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Sărăcia
Pre-

ţurile 
mari

Șoma-
jul

Crimi-
nali-

tatea, 
infracţi-

unile

Corup-
ţia

Sala-
riile și 
pensii-
le mici

Vii-
torul 
copii-

lor

Situaţia 
critică în 
învăţă-

mânt, știin-
ţă, cultură

TOTAL 37,3% 50,3% 24,7% 2,9% 29,1% 56,9% 29,6% 4,3%

Sex
Masculin 36,8% 52,7% 25,4% 3,7% 34,0% 54,2% 25,3% 4,2%

Feminin 37,7% 48,2% 24,2% 2,2% 25,0% 59,2% 33,3% 4,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 31,4% 50,1% 21,9% 4,6% 33,6% 56,8% 29,4% 7,4%

Rural 42,6% 50,4% 27,3% 1,3% 25,1% 57,0% 29,8% 1,5%

Vârstă

18 - 29 ani     33,3% 48,5% 26,9% 3,4% 34,0% 47,6% 32,4% 6,5%

30 - 44 ani 35,6% 46,9% 26,5% 2,8% 30,2% 56,3% 39,0% 5,6%

45 - 59 ani 38,9% 46,4% 30,1% 3,2% 26,7% 60,4% 25,1% 2,7%

60 + ani 42,0% 60,3% 14,9% 2,1% 25,0% 63,9% 19,6% 2,0%

Naţionali-
tate

Moldovean/ 
Român 38,6% 47,8% 22,7% 2,2% 31,5% 56,4% 32,1% 5,1%

Rus 22,7% 57,5% 24,6% 8,7% 22,0% 51,9% 27,4%

Ucrainean 29,5% 70,5% 36,3% 2,1% 20,9% 67,9% 13,7%

Alta 39,7% 55,5% 38,8% 7,1% 13,4% 56,3% 17,5% 2,5%

Educaţie

Nivel scăzut 49,3% 52,1% 26,7% 1,7% 21,7% 60,0% 28,9% 1,5%

Nivel mediu 38,1% 50,2% 25,2% 2,2% 26,2% 57,0% 28,3% 2,2%

Nivel înalt 26,4% 49,0% 22,5% 4,8% 39,4% 54,3% 32,1% 9,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 50,5% 52,3% 25,9% 2,3% 21,6% 58,6% 20,7% 1,4%

Mediu 32,7% 53,1% 24,5% 1,8% 27,9% 58,2% 34,1% 3,7%

Ridicat 28,7% 45,5% 23,8% 4,5% 37,7% 54,0% 34,1% 7,8%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt problemele cu care 
vă confruntaţi Dvs. Și membrii familiei Dvs. în prezent?

Schim-
bările 
clima-

tice

Plecarea 
în masă a 

moldoveni-
lor peste 

hotare

Insta-
urarea 

unei 
dicta-

turi

Boală

Lipsa 
încălzirii 

în pe-
rioada 

rece

Criza 
finan-
ciară

Altce-
va NȘ / NR

TOTAL 1,2% 15,4% 2,5% 15,9% 3,1% 11,6% 2,1% 1,7%

Sex
Masculin 1,6% 16,8% 2,9% 11,8% 2,9% 12,6% 1,5% 1,7%

Feminin 0,8% 14,2% 2,1% 19,4% 3,3% 10,7% 2,6% 1,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,7% 19,8% 3,2% 13,1% 1,7% 12,1% 2,1% 1,1%

Rural 0,7% 11,4% 1,8% 18,5% 4,4% 11,1% 2,1% 2,2%

Vârstă

18 - 29 ani     2,5% 20,3% 2,0% 7,8% 1,2% 11,3% 1,3% 3,6%

30 - 44 ani 1,0% 15,2% 2,7% 10,2% 1,4% 15,0% 1,8%

45 - 59 ani 0,8% 14,2% 2,6% 18,7% 3,6% 12,7% 3,8% 1,4%

60 + ani 0,3% 11,6% 2,6% 28,9% 6,9% 6,4% 1,5% 2,1%

Naţionalitate

Moldovean/Român 1,4% 15,8% 2,0% 15,9% 2,2% 10,5% 2,4% 1,7%

Rus 0,7% 23,4% 15,0% 12,9% 5,7% 16,1% 2,3%

Ucrainean 10,4% 2,2% 15,5% 6,6% 11,3% 2,0% 2,5%

Alta 9,8% 18,6% 8,6% 21,6%

Educaţie

Nivel scăzut 6,6% 1,0% 15,8% 5,3% 11,1% 1,9% 2,5%

Nivel mediu 1,5% 16,6% 2,9% 18,9% 2,9% 13,1% 2,2% 1,6%

Nivel înalt 1,7% 20,9% 3,1% 11,8% 1,7% 9,7% 2,1% 1,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 1,0% 10,3% 1,7% 22,8% 5,7% 10,9% 2,4% 2,0%

Mediu 1,1% 17,3% 0,9% 15,6% 2,6% 12,0% 1,9% 1,5%

Ridicat 1,4% 18,6% 4,8% 9,5% 1,2% 11,8% 2,0% 1,6%
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CALITATEA VIEȚII –
PROBLEME SOCIALE

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, la cine 
apelaţi după ajutor atunci când aveţi o problemă, pe cine de obicei 

vă bazaţi că vă vor oferi ajutor? 

0.3%

16.5%

1.3%

0.7%

1.5%

2.7%

2.9%

3.6%

4.6%

11.4%

16.7%

67.4%

NȘ/NR

Nimeni

Altcineva

Parteneri în afaceri

Asistență  socială

Colegi (de clasă, facultate, muncă)

Administrația Publică Locală 

(Primăria)

Poliție

Vecini

Prieteni, cunoscuți 

Rude

Membrii familiei
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, la cine 
apelaţi după ajutor atunci când aveţi o problemă, pe cine de obicei 

vă bazaţi că vă vor oferi ajutor? 

Membrii 
familiei Primăria Prieteni, 

cunoscuţi Poliţie Colegi Parteneri 
în afaceri

TOTAL 67,4% 2,9% 11,4% 3,6% 2,7% 0,7%

Sex
Masculin 62,4% 2,8% 17,1% 4,1% 3,9% 1,1%
Feminin 71,6% 3,0% 6,6% 3,3% 1,6% 0,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 65,3% 1,2% 15,6% 3,1% 4,6% 0,9%
Rural 69,3% 4,4% 7,5% 4,1% 1,0% 0,6%

Vârstă

18 - 29 ani     82,1% 1,0% 13,5% 4,5% 5,5% 0,7%
30 - 44 ani 68,3% 3,0% 14,6% 3,5% 2,7% 0,8%
45 - 59 ani 63,6% 2,8% 11,0% 3,0% 2,0% 1,1%
60 + ani 54,7% 4,9% 5,4% 3,5% 0,3% 0,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 67,0% 3,3% 11,8% 3,7% 3,2% 0,6%
Rus 62,5% 0,7% 10,2% 2,6%
Ucrainean 64,9% 0,9% 8,2% 2,4%
Alta 77,7% 2,0% 9,9% 4,4% 1,0% 3,4%

Educaţie
Nivel scăzut 58,4% 5,1% 5,3% 6,2% 0,8% 0,3%
Nivel mediu 71,0% 2,5% 11,5% 3,4% 1,9% 0,9%
Nivel înalt 69,6% 1,8% 16,1% 1,9% 5,4% 0,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 54,8% 6,8% 8,1% 5,1% 1,5% 0,9%
Mediu 72,8% 1,6% 10,7% 3,5% 1,8% 0,6%
Ridicat 74,7% 0,3% 15,4% 2,3% 4,7% 0,7%

Rude Vecini Asistenţă  
socială Altcineva Nimeni NȘ/NR

TOTAL 16,7% 4,6% 1,5% 1,3% 16,5% 0,3%

Sex
Masculin 18,3% 4,2% 1,1% 1,3% 18,4% 0,6%
Feminin 15,4% 4,9% 1,8% 1,2% 14,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 15,8% 3,6% 0,5% 1,0% 17,4% 0,1%
Rural 17,6% 5,5% 2,3% 1,5% 15,7% 0,4%

Vârstă

18 - 29 ani     13,9% 2,7% 0,5% 0,7% 7,3% 0,7%
30 - 44 ani 19,8% 4,6% 1,6% 0,9% 13,4%
45 - 59 ani 15,7% 4,5% 2,2% 2,4% 19,7%
60 + ani 17,0% 6,7% 1,5% 1,2% 26,9% 0,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 17,2% 4,3% 1,4% 1,2% 16,5% 0,3%
Rus 9,8% 3,7% 20,7%
Ucrainean 9,0% 3,2% 1,6% 4,8% 19,4%
Alta 23,1% 12,5% 10,2%

Educaţie
Nivel scăzut 20,1% 7,5% 2,7% 1,4% 21,2% 0,9%
Nivel mediu 17,6% 4,0% 1,6% 0,8% 14,8% 0,1%
Nivel înalt 12,8% 3,1% 0,2% 1,8% 15,1%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 21,5% 6,5% 3,1% 2,0% 23,5% 0,8%
Mediu 15,1% 2,8% 0,9% 1,2% 13,2%
Ridicat 13,7% 4,5% 0,4% 0,6% 12,7%
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CALITATEA VIEȚII –
PROBLEME SOCIALE

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă să vorbim despre 
veniturile pe care le au oamenii din Moldova, în ce măsură credeţi 
că pensia sau salariul primit este îndeajuns, poate acoperi strictul 

necesar pentru consum într-o gospodărie?  

0.4% 1.1%

12.3%

84.2%

2.1%0.4% 2.1%

21.5%

73.3%

2.6%

Cu siguranță 
este îndeajuns 

Probabil este

îndeajuns

Probabil nu

este îndeajuns

Deloc nu este

îndeajuns
NȘ/NR

Pensia Salariul

Pensia Salariul
Cu siguranţă 

este îndeajuns 
+ Probabil este 

îndeajuns

Probabil nu 
este îndeajuns 
+ Deloc nu este 

îndeajuns

Cu siguranţă 
este îndeajuns 
+ Probabil este 

îndeajuns

Probabil nu 
este îndeajuns 
+ Deloc nu este 

îndeajuns
TOTAL 1,5% 96,5% 2,5% 94,8%

Sex
Masculin 1,7% 96,2% 4,1% 93,4%
Feminin 1,3% 96,7% 1,3% 96,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,9% 96,1% 3,6% 93,1%
Rural 1,1% 96,8% 1,7% 96,3%

Vârstă

18 - 29 ani     1,6% 95,6% 3,9% 96,1%
30 - 44 ani 1,6% 95,7% 3,0% 94,5%
45 - 59 ani 0,7% 97,0% 2,0% 97,3%
60 + ani 2,0% 97,7% 1,1% 91,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 1,4% 96,0% 2,6% 94,7%
Rus 2,3% 97,7% 4,7% 92,0%
Ucrainean 1,9% 98,1% 1,9% 94,2%
Alta 1,0% 99,0% 0,5% 98,2%

Educaţie
Nivel scăzut 1,1% 96,6% 2,6% 93,8%
Nivel mediu 1,6% 96,1% 2,4% 95,4%
Nivel înalt 1,7% 96,8% 2,7% 94,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 2,5% 95,0% 2,4% 92,9%
Mediu 1,0% 96,4% 2,1% 95,1%
Ridicat 1,0% 97,9% 3,1% 96,4%
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Pensia Salariul
Cu siguranţă 

este îndeajuns 
+ Probabil este 

îndeajuns

Probabil nu 
este îndeajuns 
+ Deloc nu este 

îndeajuns

Cu siguranţă 
este îndeajuns 
+ Probabil este 

îndeajuns

Probabil nu 
este îndeajuns 
+ Deloc nu este 

îndeajuns
TOTAL 1,5% 96,5% 2,5% 94,8%

Sex
Masculin 1,7% 96,2% 4,1% 93,4%
Feminin 1,3% 96,7% 1,3% 96,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,9% 96,1% 3,6% 93,1%
Rural 1,1% 96,8% 1,7% 96,3%

Vârstă

18 - 29 ani     1,6% 95,6% 3,9% 96,1%
30 - 44 ani 1,6% 95,7% 3,0% 94,5%
45 - 59 ani 0,7% 97,0% 2,0% 97,3%
60 + ani 2,0% 97,7% 1,1% 91,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 1,4% 96,0% 2,6% 94,7%
Rus 2,3% 97,7% 4,7% 92,0%
Ucrainean 1,9% 98,1% 1,9% 94,2%
Alta 1,0% 99,0% 0,5% 98,2%

Educaţie
Nivel scăzut 1,1% 96,6% 2,6% 93,8%
Nivel mediu 1,6% 96,1% 2,4% 95,4%
Nivel înalt 1,7% 96,8% 2,7% 94,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 2,5% 95,0% 2,4% 92,9%
Mediu 1,0% 96,4% 2,1% 95,1%
Ridicat 1,0% 97,9% 3,1% 96,4%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog,  
dacă v-aţi interesat vreodată din surse oficiale despre cât va fi 

pensia pe care urmează să o primiţi Dvs.?

Da, 14.0%

Nu, 84.3%

NȘ/NR; 
1,8%

Da Nu NȘ/NR

TOTAL 14,0% 84,3% 1,8%

Sex
Masculin 16,4% 81,8% 1,8%

Feminin 11,7% 86,6% 1,7%

Mediu de rezidenţă
Urban 16,1% 82,2% 1,7%

Rural 11,9% 86,3% 1,9%

Vârstă

18 - 29 ani     11,2% 88,1% 0,7%

30 - 44 ani 13,3% 84,0% 2,7%

45 - 59 ani 16,0% 82,1% 1,9%

60 + ani 36,1% 63,9%

Naţionalitate

Moldovean/Român 13,4% 84,8% 1,9%

Rus 24,7% 75,3%

Ucrainean 12,9% 87,1%

Alta 15,0% 82,3% 2,7%

Educaţie

Nivel scăzut 6,4% 91,1% 2,5%

Nivel mediu 14,1% 83,6% 2,3%

Nivel înalt 18,7% 80,8% 0,5%

Nivel socio-economic

Scăzut 13,0% 83,8% 3,2%

Mediu 15,3% 83,2% 1,5%

Ridicat 13,4% 85,5% 1,1%
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CALITATEA VIEȚII –
PROBLEME SOCIALE

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog,  
dacă sunteţi de acord cu ridicarea vârstei de pensionare,  

dacă aceasta reformă va însemna majorarea pensiei?

Da, 11.4%

Nu, 82.5%

NȘ/NR; 
6,1%

Da Nu NȘ/NR

TOTAL 11,4% 82,5% 6,1%

Sex
Masculin 11,4% 83,5% 5,1%

Feminin 11,4% 81,6% 7,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 12,0% 82,9% 5,1%

Rural 10,9% 82,1% 7,0%

Vârstă

18 - 29 ani     16,7% 74,8% 8,5%

30 - 44 ani 10,0% 85,4% 4,6%

45 - 59 ani 5,5% 89,8% 4,7%

60 + ani 23,5% 67,6% 8,9%

Naţionalitate

Moldovean/Român 11,1% 82,4% 6,4%

Rus 12,0% 84,2% 3,8%

Ucrainean 8,7% 87,7% 3,6%

Alta 17,5% 78,2% 4,4%

Educaţie

Nivel scăzut 19,6% 72,4% 8,0%

Nivel mediu 6,8% 87,9% 5,3%

Nivel înalt 12,3% 81,9% 5,9%

Nivel socio-economic

Scăzut 12,9% 77,6% 9,5%

Mediu 8,0% 86,7% 5,3%

Ridicat 13,4% 82,0% 4,6%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog dacă, aţi 
accepta, aţi dori să achitaţi o parte din veniturile Dvs. în fondurile 
private de pensii, pentru a vă asigura un trai decent la bătrâneţe?

Da , 32.6%

Nu , 56.6%

NȘ/NR, 
10.8%

Da Nu NȘ/NR

TOTAL 32,6% 56,6% 10,8%

Sex
Masculin 33,1% 60,9% 5,9%

Feminin 32,1% 52,6% 15,4%

Mediu de rezidenţă
Urban 37,6% 52,7% 9,8%

Rural 27,8% 60,4% 11,7%

Vârstă

18 - 29 ani     38,4% 47,9% 13,8%

30 - 44 ani 32,6% 56,0% 11,4%

45 - 59 ani 25,8% 67,5% 6,6%

60 + ani 26,7% 67,8% 5,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 32,3% 55,9% 11,8%

Rus 20,4% 70,9% 8,7%

Ucrainean 37,8% 60,2% 2,0%

Alta 41,5% 53,7% 4,9%

Educaţie

Nivel scăzut 30,5% 54,8% 14,8%

Nivel mediu 31,7% 58,7% 9,6%

Nivel înalt 35,2% 55,1% 9,7%

Nivel socio-economic

Scăzut 26,9% 63,1% 10,0%

Mediu 30,1% 58,3% 11,7%

Ridicat 38,4% 51,1% 10,5%
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CALITATEA VIEȚII –
PROBLEME SOCIALE

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Din ceea ce cunoașteţi, 
actualul sistem de pensii care a fost aprobat de conducerea ţării 

este egal pentru toţi cetăţenii?  

Da ; 
7,2%

Nu , 73.1%

NȘ/NR, 
19.7%

Da Nu NȘ/NR

TOTAL 7,2% 73,1% 19,7%

Sex
Masculin 7,7% 74,0% 18,3%

Feminin 6,7% 72,3% 21,1%

Mediu de rezidenţă
Urban 6,5% 78,6% 15,0%

Rural 7,9% 67,9% 24,2%

Vârstă

18 - 29 ani     6,6% 73,2% 20,1%

30 - 44 ani 8,9% 69,9% 21,1%

45 - 59 ani 5,7% 76,7% 17,5%

60 + ani 3,2% 81,4% 15,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 5,6% 74,0% 20,4%

Rus 9,4% 80,0% 10,6%

Ucrainean 9,4% 78,6% 12,0%

Alta 26,2% 51,2% 22,6%

Educaţie

Nivel scăzut 11,5% 67,1% 21,3%

Nivel mediu 6,7% 73,5% 19,8%

Nivel înalt 4,9% 76,5% 18,6%

Nivel socio-economic

Scăzut 6,8% 71,2% 21,9%

Mediu 8,5% 68,2% 23,3%

Ridicat 6,2% 78,5% 15,2%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Aţi menţionat că sistemul 
de pensii nu este egal pentru toţi cetăţenii. Cine credeţi că sunt 

categoriile privilegiate sau favorizate?  

9.5%

0.9%

5.5%

5.8%

18.5%

30.0%

36.8%

51.1%

69.1%

NȘ/NR

Altcineva

Mamele cu mulți copii

Simplii angajați și Muncitori

Angajații forțelor armate (militarii)

Angajații forțelor de păstrare a ordinii 

publice (polițiștii)

Funcționarii publici de primul nivel 

(primari, consilieri)

Angajații organelor de drept (procurori, 

judecători)

Funcționari Publici de nivelul doi 

(deputați, miniștri)

Mame-
le cu 
mulţi 
copii

Mili-
tarii

Po-
liţiștii

Procu-
roriJu-
decă-

tori

Pri-
mari 

Consi-
lieri

Depu-
taţi, 
Mi-

niștri

Simplii 
angajaţi 
și Mun-

citori

Altci-
neva NȘ/NR

TOTAL 5,5% 18,5% 30,0% 51,1% 36,8% 69,1% 5,8% 0,9% 9,5%

Sex
Masculin 5,0% 22,7% 33,8% 55,7% 37,3% 68,0% 7,9% 1,1% 8,1%
Feminin 6,0% 14,4% 26,4% 46,5% 36,4% 70,1% 3,8% 0,7% 10,8%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 4,7% 22,0% 34,1% 59,0% 45,5% 70,2% 4,8% 0,8% 6,6%
Rural 6,4% 14,6% 25,5% 42,2% 27,2% 67,9% 7,0% 0,9% 12,7%

Vârstă

18 - 29 ani     3,8% 20,1% 32,2% 54,7% 34,3% 61,8% 8,8% 10,7%
30 - 44 ani 7,5% 18,0% 30,3% 45,9% 35,7% 72,9% 3,6% 2,1% 6,1%
45 - 59 ani 5,1% 17,7% 28,4% 54,2% 41,7% 73,8% 4,4% 0,4% 11,8%
60 + ani 3,9% 14,8% 19,2% 46,6% 34,0% 62,1% 11,7% 14,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 5,9% 19,3% 31,1% 50,6% 34,8% 68,9% 4,0% 1,0% 10,1%
Rus 7,1% 20,0% 63,8% 55,5% 69,9% 26,5%
Ucrainean 9,5% 14,7% 57,3% 53,6% 73,9% 10,4% 5,3%
Alta 36,3% 36,9% 39,2% 37,5% 67,3% 12,7% 11,5%

Educaţie
Nivel scăzut 10,3% 7,9% 20,8% 36,3% 21,8% 64,8% 5,1% 1,1% 17,7%
Nivel mediu 4,1% 22,1% 29,6% 49,8% 38,2% 68,4% 3,5% 0,5% 9,9%
Nivel înalt 4,6% 19,9% 35,9% 61,2% 43,7% 72,5% 9,2% 1,2% 4,1%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 5,7% 13,1% 23,3% 46,5% 31,0% 69,5% 3,8% 0,9% 12,7%
Mediu 9,8% 17,7% 32,7% 52,3% 36,6% 62,2% 8,2% 1,7% 10,1%
Ridicat 2,3% 22,1% 32,0% 52,8% 40,3% 74,0% 5,2% 0,3% 7,1%
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PROBLEME SOCIALE

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumiţi sunteţi de 
salariul sau venitul pe care îl aveţi Dvs.?  

1.2%

18.6%

41.1%

31.8%

7.4%

Foarte 

mulțumit

Mai degrabă 

mulțumit

Mai degrabă 

nemulțumit

Deloc 

mulțumit

NȘ/NR

Foarte 
mulţumit

Mai degrabă 
mulţumit

Mai degrabă 
nemulţumit

Deloc 
mulţumit NȘ/NR

TOTAL 1,2% 18,6% 41,1% 31,8% 7,4%

Sex
Masculin 2,2% 20,5% 44,0% 25,2% 8,2%

Feminin 15,9% 37,1% 40,6% 6,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,2% 20,8% 40,4% 28,9% 7,7%

Rural 15,5% 41,9% 35,7% 6,9%

Vârstă

18 - 29 ani     2,2% 22,3% 35,7% 33,5% 6,3%

30 - 44 ani 1,7% 19,0% 43,9% 29,2% 6,2%

45 - 59 ani 15,1% 38,8% 35,5% 10,5%

60 + ani 20,1% 63,3% 16,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,9% 20,8% 39,2% 31,8% 7,3%

Rus 12,7% 43,3% 36,1% 7,8%

Ucrainean 12,1% 50,4% 37,5%

Alta 8,1% 56,9% 22,5% 12,5%

Educaţie
Nivel scăzut 11,2% 54,2% 25,6% 9,1%

Nivel mediu 0,8% 17,3% 39,0% 34,8% 8,0%

Nivel înalt 2,2% 22,5% 38,8% 30,5% 6,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 1,7% 14,4% 29,4% 39,6% 15,0%

Mediu 11,2% 45,7% 38,5% 4,6%

Ridicat 2,0% 26,4% 43,4% 22,5% 5,7%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog dacă în 
ultimele 12 luni, angajatorul v-a mărit salariul?  

Da, 20.1%Nu, 72.2%

NȘ/NR;

7,7%

Da Nu NȘ/NR

TOTAL 20,1% 72,2% 7,7%

Sex
Masculin 15,4% 78,9% 5,7%

Feminin 26,5% 63,2% 10,3%

Mediu de rezidenţă
Urban 17,7% 74,2% 8,1%

Rural 23,5% 69,5% 7,0%

Vârstă

18 - 29 ani     19,8% 78,5% 1,6%

30 - 44 ani 16,4% 75,7% 7,9%

45 - 59 ani 23,2% 64,7% 12,1%

60 + ani 44,2% 52,5% 3,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 22,6% 70,2% 7,2%

Rus 9,4% 70,1% 20,6%

Ucrainean 15,2% 84,8%

Alta 3,3% 92,2% 4,4%

Educaţie

Nivel scăzut 7,6% 89,1% 3,3%

Nivel mediu 23,2% 68,0% 8,8%

Nivel înalt 21,0% 71,1% 7,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 23,6% 67,0% 9,3%

Mediu 22,6% 71,8% 5,7%

Ridicat 16,5% 75,2% 8,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă în ultimele 12 luni, 
angajatorul v-a mărit salariul, cât constituie această 

mărire în procente?

29.4%

2.6%

0.8%

0.8%

7.9%

10.3%

26.8%

21.5%

NȘ/NR

Mai mult de 50%

41-50%

31-40%

21-30%

11-20%

6 - 10%

O mărire de până la  5%

O mărire de 
până la  5% 6 - 10% 11-20% 21-30% 31-40% 41-50% Mai mult 

de 50% NȘ/NR

TOTAL 21,5% 26,8% 10,3% 7,9% 0,8% 0,8% 2,6% 29,4%

Sex
Masculin 21,2% 26,1% 5,1% 11,3% 1,8% 34,5%
Feminin 21,7% 27,4% 14,4% 5,1% 1,4% 4,6% 25,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 20,5% 20,0% 9,1% 9,6% 4,9% 35,9%
Rural 22,5% 34,3% 11,6% 5,9% 1,6% 1,7% 22,3%

Vârstă

18 - 29 ani     41,7% 8,3% 28,6% 8,3% 13,1%
30 - 44 ani 16,0% 39,6% 7,8% 8,0% 28,6%
45 - 59 ani 13,2% 25,4% 16,1% 1,8% 2,6% 40,9%
60 + ani 54,6% 15,1% 15,1% 15,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 22,1% 26,6% 10,1% 8,7% 0,8% 2,8% 28,9%

Rus 30,9% 23,5% 45,5%
Ucrainean 100,0%
Alta 42,7% 57,3%

Educaţie
Nivel scăzut 25,7% 24,3% 24,3% 25,7%
Nivel mediu 22,8% 24,8% 4,0% 9,2% 1,4% 4,7% 33,1%
Nivel înalt 22,6% 29,8% 16,8% 3,7% 2,1% 25,0%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 12,8% 27,6% 8,1% 24,4% 2,9% 3,1% 21,1%
Mediu 37,6% 28,3% 6,2% 7,0% 20,9%
Ridicat 11,6% 24,8% 15,8% 4,0% 43,8%
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O mărire de 
până la  5% 6 - 10% 11-20% 21-30% 31-40% 41-50% Mai mult 

de 50% NȘ/NR

TOTAL 21,5% 26,8% 10,3% 7,9% 0,8% 0,8% 2,6% 29,4%

Sex
Masculin 21,2% 26,1% 5,1% 11,3% 1,8% 34,5%
Feminin 21,7% 27,4% 14,4% 5,1% 1,4% 4,6% 25,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 20,5% 20,0% 9,1% 9,6% 4,9% 35,9%
Rural 22,5% 34,3% 11,6% 5,9% 1,6% 1,7% 22,3%

Vârstă

18 - 29 ani     41,7% 8,3% 28,6% 8,3% 13,1%
30 - 44 ani 16,0% 39,6% 7,8% 8,0% 28,6%
45 - 59 ani 13,2% 25,4% 16,1% 1,8% 2,6% 40,9%
60 + ani 54,6% 15,1% 15,1% 15,1%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 22,1% 26,6% 10,1% 8,7% 0,8% 2,8% 28,9%

Rus 30,9% 23,5% 45,5%
Ucrainean 100,0%
Alta 42,7% 57,3%

Educaţie
Nivel scăzut 25,7% 24,3% 24,3% 25,7%
Nivel mediu 22,8% 24,8% 4,0% 9,2% 1,4% 4,7% 33,1%
Nivel înalt 22,6% 29,8% 16,8% 3,7% 2,1% 25,0%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 12,8% 27,6% 8,1% 24,4% 2,9% 3,1% 21,1%
Mediu 37,6% 28,3% 6,2% 7,0% 20,9%
Ridicat 11,6% 24,8% 15,8% 4,0% 43,8%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi, vă rog, care este 
modalitatea prin care primiţi salariul?  

69.9%

9.5%
13.7%

6.9%

Tot oficial O parte oficial, o

parte în plic

Tot în plic NȘ/NR

Tot oficial O parte oficial, 
o parte în plic Tot în plic NȘ/NR

TOTAL 69,9% 9,5% 13,7% 6,9%

Sex
Masculin 66,7% 11,1% 15,9% 6,3%

Feminin 74,3% 7,3% 10,7% 7,7%

Mediu de rezidenţă
Urban 71,9% 13,8% 8,1% 6,2%

Rural 67,2% 3,7% 21,2% 7,8%

Vârstă

18 - 29 ani     71,8% 9,0% 19,3%

30 - 44 ani 64,8% 16,0% 12,2% 7,0%

45 - 59 ani 73,7% 1,8% 12,4% 12,1%

60 + ani 90,0% 6,7% 3,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 70,4% 9,9% 12,3% 7,4%

Rus 71,1% 10,7% 10,4% 7,8%

Ucrainean 63,3% 12,5% 24,2%

Alta 67,4% 28,1% 4,4%

Educaţie

Nivel scăzut 42,4% 5,1% 46,6% 6,0%

Nivel mediu 68,3% 9,2% 12,7% 9,9%

Nivel înalt 81,4% 11,4% 3,4% 3,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 60,5% 1,7% 26,2% 11,6%

Mediu 69,2% 9,4% 15,7% 5,7%

Ridicat 75,2% 13,5% 5,7% 5,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât după părerea Dvs. ar 
trebui să fie salariul unui angajat, pentru ca acesta să nu fie nevoit să 

plece peste hotare? 

2.8%

0.8%

3.3%

8.1%

31.6%

44.3%

8.1%

1.1%

NȘ/NR

Mai mult de 30000 lei

20001 – 30000 lei

15001 – 20000 lei

10001 - 15000 lei

5001 - 10000 lei

3001 – 5000 lei

sub 3000 lei

sub 
3000 lei

3001 – 
5000 lei

5001 - 
10000 

lei

10001 
- 15000 

lei

15001 
– 20000 

lei

20001 
– 30000 

lei

Mai mult 
de 30000 

lei
NȘ/NR

TOTAL 1,1% 8,1% 44,3% 31,6% 8,1% 3,3% 0,8% 2,8%

Sex
Masculin 1,0% 6,7% 42,6% 32,0% 11,1% 4,0% 0,4% 2,2%
Feminin 1,3% 9,2% 45,7% 31,2% 5,6% 2,7% 1,1% 3,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,6% 5,9% 35,7% 38,2% 12,8% 3,9% 0,7% 2,3%
Rural 1,6% 10,0% 52,0% 25,6% 3,9% 2,8% 0,9% 3,2%

Vârstă

18 - 29 ani     0,8% 7,6% 43,0% 30,9% 10,0% 5,9% 0,5% 1,3%
30 - 44 ani 1,2% 5,6% 40,4% 35,3% 11,6% 2,5% 1,3% 2,1%
45 - 59 ani 0,4% 7,7% 47,5% 32,6% 6,1% 2,6% 0,5% 2,6%
60 + ani 2,1% 12,0% 47,3% 26,5% 3,7% 2,2% 0,8% 5,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 1,3% 8,5% 43,1% 31,5% 8,5% 3,7% 0,8% 2,6%
Rus 4,2% 46,7% 37,8% 9,9% 1,4%
Ucrainean 1,5% 10,7% 38,6% 33,9% 4,7% 1,1% 2,5% 7,1%
Alta 3,3% 61,9% 25,5% 5,0% 2,5% 1,8%

Educaţie
Nivel scăzut 3,1% 13,6% 49,7% 24,8% 1,8% 2,3% 0,1% 4,6%
Nivel mediu 0,7% 8,0% 50,7% 29,6% 5,5% 2,4% 0,6% 2,5%
Nivel înalt 0,2% 3,6% 30,6% 39,9% 17,1% 5,4% 1,6% 1,6%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 2,0% 15,2% 49,4% 23,1% 3,2% 2,4% 0,6% 4,2%
Mediu 1,4% 6,4% 51,4% 26,1% 8,7% 2,9% 0,6% 2,6%
Ridicat 2,7% 32,2% 45,4% 12,5% 4,6% 1,2% 1,4%
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sub 
3000 lei

3001 – 
5000 lei

5001 - 
10000 

lei

10001 
- 15000 

lei

15001 
– 20000 

lei

20001 
– 30000 

lei

Mai mult 
de 30000 

lei
NȘ/NR

TOTAL 1,1% 8,1% 44,3% 31,6% 8,1% 3,3% 0,8% 2,8%

Sex
Masculin 1,0% 6,7% 42,6% 32,0% 11,1% 4,0% 0,4% 2,2%
Feminin 1,3% 9,2% 45,7% 31,2% 5,6% 2,7% 1,1% 3,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,6% 5,9% 35,7% 38,2% 12,8% 3,9% 0,7% 2,3%
Rural 1,6% 10,0% 52,0% 25,6% 3,9% 2,8% 0,9% 3,2%

Vârstă

18 - 29 ani     0,8% 7,6% 43,0% 30,9% 10,0% 5,9% 0,5% 1,3%
30 - 44 ani 1,2% 5,6% 40,4% 35,3% 11,6% 2,5% 1,3% 2,1%
45 - 59 ani 0,4% 7,7% 47,5% 32,6% 6,1% 2,6% 0,5% 2,6%
60 + ani 2,1% 12,0% 47,3% 26,5% 3,7% 2,2% 0,8% 5,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 1,3% 8,5% 43,1% 31,5% 8,5% 3,7% 0,8% 2,6%
Rus 4,2% 46,7% 37,8% 9,9% 1,4%
Ucrainean 1,5% 10,7% 38,6% 33,9% 4,7% 1,1% 2,5% 7,1%
Alta 3,3% 61,9% 25,5% 5,0% 2,5% 1,8%

Educaţie
Nivel scăzut 3,1% 13,6% 49,7% 24,8% 1,8% 2,3% 0,1% 4,6%
Nivel mediu 0,7% 8,0% 50,7% 29,6% 5,5% 2,4% 0,6% 2,5%
Nivel înalt 0,2% 3,6% 30,6% 39,9% 17,1% 5,4% 1,6% 1,6%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 2,0% 15,2% 49,4% 23,1% 3,2% 2,4% 0,6% 4,2%
Mediu 1,4% 6,4% 51,4% 26,1% 8,7% 2,9% 0,6% 2,6%
Ridicat 2,7% 32,2% 45,4% 12,5% 4,6% 1,2% 1,4%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, dacă aţi 
beneficiat vreodată de ajutor social din partea statului?

0.3%

78.9%

6.0%

3.0%

11.8%

NȘ/NR

Nu am beneficiat

Da, în prezent beneficiez

Am beneficiat și în prezent beneficiez

Da, în trecut am beneficiat

Da, în 
trecut am 
beneficiat

Am beneficiat 
și în prezent 

beneficiez

Da, în 
prezent 

beneficiez

Nu am 
benefi-

ciat
NȘ/NR

TOTAL 11,8% 3,0% 6,0% 78,9% 0,3%

Sex
Masculin 8,8% 3,2% 4,0% 83,5% 0,5%

Feminin 14,3% 2,9% 7,6% 75,1% 0,1%

Mediu de rezidenţă
Urban 10,6% 2,1% 6,5% 80,8%

Rural 12,8% 3,9% 5,6% 77,2% 0,5%

Vârstă

18 - 29 ani     10,2% 0,5% 5,4% 83,2% 0,7%

30 - 44 ani 14,1% 4,5% 5,4% 76,1%

45 - 59 ani 11,9% 3,4% 3,2% 81,5%

60 + ani 10,4% 3,6% 10,2% 75,3% 0,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 10,9% 3,2% 5,9% 79,6% 0,3%

Rus 24,4% 1,4% 5,9% 68,3%

Ucrainean 19,3% 1,8% 4,6% 74,2%

Alta 5,8% 3,7% 8,3% 82,2%

Educaţie
Nivel scăzut 18,3% 3,5% 6,5% 71,0% 0,7%

Nivel mediu 10,3% 3,4% 5,9% 80,1% 0,2%

Nivel înalt 8,7% 2,1% 5,6% 83,6%

Nivel socio-economic
Scăzut 15,3% 4,2% 9,2% 70,7% 0,5%

Mediu 11,3% 3,2% 4,4% 81,1%

Ridicat 8,7% 1,7% 4,4% 84,9% 0,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi vă rog dacă 
cunoașteţi cazuri când membrii familiei dvs, cineva din rude, 

prieteni, cunoscuţi a pierdut locul de muncă în ultimii 2-5 ani?

Da, 32.4%

Nu, 63.6%

NȘ/NR  
4.0%

Da Nu NȘ/NR

TOTAL 32,4% 63,6% 4,0%

Sex
Masculin 36,5% 59,5% 4,0%

Feminin 28,9% 67,1% 4,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 38,4% 58,6% 3,0%

Rural 27,0% 68,2% 4,8%

Vârstă

18 - 29 ani     35,4% 61,2% 3,4%

30 - 44 ani 37,0% 61,8% 1,2%

45 - 59 ani 33,2% 61,3% 5,5%

60 + ani 22,7% 70,9% 6,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 32,1% 64,3% 3,6%

Rus 44,9% 48,4% 6,7%

Ucrainean 38,3% 54,9% 6,7%

Alta 22,1% 74,5% 3,5%

Educaţie

Nivel scăzut 20,5% 75,1% 4,4%

Nivel mediu 34,8% 60,7% 4,5%

Nivel înalt 38,6% 58,4% 2,9%

Nivel socio-economic

Scăzut 25,1% 67,5% 7,4%

Mediu 37,5% 60,3% 2,2%

Ridicat 34,7% 63,0% 2,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Au încercat membrii 
familiei Dvs., cineva din rude, prietenii, cunoscuţii care 
au pierdut locul de muncă în ultimii 2–5 ani să caute 

alt loc de muncă în Republica Moldova?  

Da, 76.1%

Nu, 22.5%

NȘ/NR, 1.4%

Da Nu NȘ/NR

TOTAL 76,1% 22,5% 1,4%

Sex
Masculin 80,1% 19,9%

Feminin 71,8% 25,3% 2,9%

Mediu de rezidenţă
Urban 75,9% 23,7% 0,4%

Rural 76,3% 21,0% 2,8%

Vârstă

18 - 29 ani     82,0% 18,0%

30 - 44 ani 76,1% 23,9%

45 - 59 ani 80,0% 17,1% 2,9%

60 + ani 60,2% 35,4% 4,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 74,8% 23,9% 1,2%

Rus 77,1% 19,9% 3,0%

Ucrainean 85,8% 14,2%

Alta 80,4% 15,3% 4,2%

Educaţie

Nivel scăzut 75,5% 22,5% 1,9%

Nivel mediu 79,7% 18,8% 1,5%

Nivel înalt 71,5% 27,4% 1,1%

Nivel socio-economic

Scăzut 71,7% 25,9% 2,4%

Mediu 81,7% 16,2% 2,1%

Ridicat 73,3% 26,7%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În care domeniu 
de activitate au încercat membrii familiei Dvs., 

cineva din rude, prietenii, cunoscuţii care au pierdut 
locul de muncă în ultimii 2–5 ani să caute un loc de muncă?

5.0%

3.3%

1.7%

4.2%

7.3%

8.2%

14.7%

17.0%

18.6%

20.8%

21.2%

41.7%

NȘ/NR

Alte activități

Asigurări

Comunicații

Finanțe

Activități profesionale

Agricultură

Comerț

Industrie

Servicii

Transport

Construcții
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În care domeniu 
de activitate au încercat membrii familiei Dvs., 

cineva din rude, prietenii, cunoscuţii care au pierdut 
locul de muncă în ultimii 2–5 ani să caute un loc de muncă?

Agricul-
tură Industrie Construc-

ţii Comerţ Trans-
port Comunicaţii

TOTAL 14,7% 18,6% 41,7% 17,0% 21,2% 4,2%

Sex
Masculin 17,3% 22,3% 53,4% 13,1% 27,8% 2,7%

Feminin 11,7% 14,2% 27,9% 21,5% 13,4% 5,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 6,5% 11,5% 33,4% 18,0% 22,4% 6,0%

Rural 25,2% 27,6% 52,4% 15,6% 19,6% 1,8%

Vârstă

18 - 29 ani     4,8% 18,4% 47,4% 9,3% 10,8% 5,1%

30 - 44 ani 14,6% 14,5% 38,3% 22,3% 28,5% 1,5%

45 - 59 ani 23,8% 22,7% 42,1% 20,4% 24,8% 6,5%

60 + ani 19,4% 21,3% 37,1% 13,7% 18,6% 4,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 14,0% 16,1% 42,0% 18,2% 20,5% 5,2%

Rus 7,3% 23,0% 9,0% 3,8%

Ucrainean 38,4% 48,4% 49,9% 10,7% 39,6%

Alta 5,3% 21,4% 49,1% 19,1% 24,8%

Educaţie

Nivel scăzut 15,2% 19,7% 39,6% 6,5% 26,8% 1,8%

Nivel mediu 18,7% 23,0% 53,3% 16,4% 22,6% 1,0%

Nivel înalt 8,7% 11,6% 26,0% 22,5% 16,6% 9,8%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 21,6% 25,9% 50,5% 11,1% 21,0%

Mediu 13,3% 19,8% 42,7% 17,2% 17,6% 3,1%

Ridicat 11,5% 12,0% 34,4% 20,8% 25,6% 8,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În care domeniu 
de activitate au încercat membrii familiei Dvs., 

cineva din rude, prietenii, cunoscuţii care au pierdut 
locul de muncă în ultimii 2–5 ani să caute un loc de muncă?

Finanţe Asigu-
rări

Activităţi 
profesio-

nale
Servicii

Alte

activităţi
NȘ/NR

TOTAL 7,3% 1,7% 8,2% 20,8% 3,3% 5,0%

Sex
Masculin 6,8% 1,8% 5,6% 20,4% 3,2% 4,1%

Feminin 8,0% 1,7% 11,3% 21,2% 3,3% 6,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 9,4% 1,2% 11,0% 23,7% 3,2% 3,3%

Rural 4,7% 2,4% 4,7% 17,0% 3,4% 7,3%

Vârstă

18 - 29 ani     6,5% 8,8% 18,7% 7,0%

30 - 44 ani 4,4% 2,1% 7,3% 16,1% 1,4% 7,5%

45 - 59 ani 10,6% 4,1% 5,1% 29,4% 1,0% 7,1%

60 + ani 10,2% 15,5% 20,6% 4,0% 6,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 7,4% 1,8% 7,3% 21,7% 3,8% 5,2%

Rus 16,8% 29,8% 34,0% 3,8%

Ucrainean 3,3% 3,3% 3,0% 6,1% 3,0%

Alta 2,8% 13,8% 12,8%

Educaţie

Nivel scăzut 2,6% 9,8% 20,6% 4,5% 3,9%

Nivel mediu 5,1% 2,1% 6,0% 18,1% 2,2% 6,3%

Nivel înalt 12,7% 2,0% 10,7% 24,7% 4,3% 3,7%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 6,8% 1,6% 3,2% 19,6% 2,9% 11,4%

Mediu 6,5% 0,7% 5,9% 16,4% 5,6% 1,9%

Ridicat 8,8% 3,1% 14,5% 26,8% 0,8% 4,3%
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Finanţe Asigu-
rări

Activităţi 
profesio-

nale
Servicii

Alte

activităţi
NȘ/NR

TOTAL 7,3% 1,7% 8,2% 20,8% 3,3% 5,0%

Sex
Masculin 6,8% 1,8% 5,6% 20,4% 3,2% 4,1%

Feminin 8,0% 1,7% 11,3% 21,2% 3,3% 6,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 9,4% 1,2% 11,0% 23,7% 3,2% 3,3%

Rural 4,7% 2,4% 4,7% 17,0% 3,4% 7,3%

Vârstă

18 - 29 ani     6,5% 8,8% 18,7% 7,0%

30 - 44 ani 4,4% 2,1% 7,3% 16,1% 1,4% 7,5%

45 - 59 ani 10,6% 4,1% 5,1% 29,4% 1,0% 7,1%

60 + ani 10,2% 15,5% 20,6% 4,0% 6,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 7,4% 1,8% 7,3% 21,7% 3,8% 5,2%

Rus 16,8% 29,8% 34,0% 3,8%

Ucrainean 3,3% 3,3% 3,0% 6,1% 3,0%

Alta 2,8% 13,8% 12,8%

Educaţie

Nivel scăzut 2,6% 9,8% 20,6% 4,5% 3,9%

Nivel mediu 5,1% 2,1% 6,0% 18,1% 2,2% 6,3%

Nivel înalt 12,7% 2,0% 10,7% 24,7% 4,3% 3,7%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 6,8% 1,6% 3,2% 19,6% 2,9% 11,4%

Mediu 6,5% 0,7% 5,9% 16,4% 5,6% 1,9%

Ridicat 8,8% 3,1% 14,5% 26,8% 0,8% 4,3%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Și în ce domeniu  
au găsit un loc de muncă?  

4.1%

54.2%

1.3%

0.9%

0.7%

0.7%

2.1%

4.3%

7.0%

7.4%

17.2%

NȘ/NR

Nu au găsit un loc de muncă

Alte activități

Agricultură

Finanțe

Activități profesionale, științifice 
și tehnice

Industrie

Transport

Servicii

Comerț

Construcții
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Și în ce domeniu  
au găsit un loc de muncă?  

Agricultură Industrie Construcţii Comerţ Transport

TOTAL 0,9% 2,1% 17,2% 7,4% 4,3%

Sex
Masculin 2,3% 22,8% 6,2% 3,6%
Feminin 2,0% 1,8% 10,5% 9,0% 5,3%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 3,0% 13,3% 9,0% 6,5%
Rural 2,1% 1,0% 22,3% 5,3% 1,6%

Vârstă

18 - 29 ani     4,3% 31,4% 2,4%
30 - 44 ani 1,5% 16,5% 15,8% 12,5%
45 - 59 ani 1,6% 1,6% 7,0% 6,4%
60 + ani 3,3% 5,6% 2,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,6% 1,8% 19,9% 7,0% 5,5%
Rus 9,4% 6,9%
Ucrainean 4,4% 3,0% 9,7% 7,5%
Alta 7,8% 14,2%

Educaţie
Nivel scăzut 3,1% 0,9% 13,3% 4,2%
Nivel mediu 0,8% 2,6% 20,3% 3,9% 3,9%
Nivel înalt 1,9% 14,6% 15,9% 5,1%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 6,1% 16,4% 3,9% 3,7%
Mediu 2,1% 0,7% 22,3% 5,3% 1,2%
Ridicat 1,1% 11,7% 12,4% 8,6%

Finanţe Activităţi 
profesionale Servicii Alte ac-

tivităţi

Nu au găsit 
un loc de 

muncă
NȘ/NR

TOTAL 0,7% 0,7% 7,0% 1,3% 54,2% 4,1%

Sex
Masculin 1,1% 6,6% 1,0% 53,3% 3,2%
Feminin 1,5% 0,3% 7,6% 1,7% 55,3% 5,1%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 1,2% 0,5% 8,9% 1,0% 52,6% 4,0%
Rural 1,0% 4,6% 1,7% 56,3% 4,1%

Vârstă

18 - 29 ani     7,0% 52,6% 2,4%
30 - 44 ani 9,1% 1,5% 40,0% 3,0%
45 - 59 ani 1,6% 1,2% 5,1% 1,1% 67,0% 7,4%
60 + ani 2,1% 3,4% 5,6% 4,2% 69,3% 4,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,5% 0,9% 8,5% 1,3% 50,2% 3,6%
Rus 3,8% 79,8%
Ucrainean 3,0% 3,0% 63,8% 5,5%
Alta 63,7% 14,2%

Educaţie
Nivel scăzut 0,9% 13,0% 4,6% 56,4% 3,5%
Nivel mediu 0,6% 2,9% 1,1% 58,7% 5,3%
Nivel înalt 1,9% 0,9% 10,3% 46,8% 2,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 1,2% 1,9% 4,4% 4,3% 55,2% 3,0%
Mediu 0,9% 8,4% 0,7% 54,4% 4,0%
Ridicat 0,8% 7,2% 53,3% 4,9%



CALITATEA VIEȚII –
PROBLEME SOCIALE 35

Agricultură Industrie Construcţii Comerţ Transport

TOTAL 0,9% 2,1% 17,2% 7,4% 4,3%

Sex
Masculin 2,3% 22,8% 6,2% 3,6%
Feminin 2,0% 1,8% 10,5% 9,0% 5,3%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 3,0% 13,3% 9,0% 6,5%
Rural 2,1% 1,0% 22,3% 5,3% 1,6%

Vârstă

18 - 29 ani     4,3% 31,4% 2,4%
30 - 44 ani 1,5% 16,5% 15,8% 12,5%
45 - 59 ani 1,6% 1,6% 7,0% 6,4%
60 + ani 3,3% 5,6% 2,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,6% 1,8% 19,9% 7,0% 5,5%
Rus 9,4% 6,9%
Ucrainean 4,4% 3,0% 9,7% 7,5%
Alta 7,8% 14,2%

Educaţie
Nivel scăzut 3,1% 0,9% 13,3% 4,2%
Nivel mediu 0,8% 2,6% 20,3% 3,9% 3,9%
Nivel înalt 1,9% 14,6% 15,9% 5,1%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 6,1% 16,4% 3,9% 3,7%
Mediu 2,1% 0,7% 22,3% 5,3% 1,2%
Ridicat 1,1% 11,7% 12,4% 8,6%

Finanţe Activităţi 
profesionale Servicii Alte ac-

tivităţi

Nu au găsit 
un loc de 

muncă
NȘ/NR

TOTAL 0,7% 0,7% 7,0% 1,3% 54,2% 4,1%

Sex
Masculin 1,1% 6,6% 1,0% 53,3% 3,2%
Feminin 1,5% 0,3% 7,6% 1,7% 55,3% 5,1%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 1,2% 0,5% 8,9% 1,0% 52,6% 4,0%
Rural 1,0% 4,6% 1,7% 56,3% 4,1%

Vârstă

18 - 29 ani     7,0% 52,6% 2,4%
30 - 44 ani 9,1% 1,5% 40,0% 3,0%
45 - 59 ani 1,6% 1,2% 5,1% 1,1% 67,0% 7,4%
60 + ani 2,1% 3,4% 5,6% 4,2% 69,3% 4,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,5% 0,9% 8,5% 1,3% 50,2% 3,6%
Rus 3,8% 79,8%
Ucrainean 3,0% 3,0% 63,8% 5,5%
Alta 63,7% 14,2%

Educaţie
Nivel scăzut 0,9% 13,0% 4,6% 56,4% 3,5%
Nivel mediu 0,6% 2,9% 1,1% 58,7% 5,3%
Nivel înalt 1,9% 0,9% 10,3% 46,8% 2,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 1,2% 1,9% 4,4% 4,3% 55,2% 3,0%
Mediu 0,9% 8,4% 0,7% 54,4% 4,0%
Ridicat 0,8% 7,2% 53,3% 4,9%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dvs. personal aţi trăit sau aţi 
lucrat peste hotare în ultimii 5 ani? 

9.5%
11.8%

6.0%

71.0%

1.7%

Da, şi intenţionez
să mai plec în

următoarele 6 luni

Da, dar nu
intenţionez să mai
plec în următoarele

6 luni

Nu, dar intenţionez
să plec în

următoarele 6 luni

Nu, şi nu
intenţionez să plec
în următoarele 6

luni

NȘ/NR

Da, şi inten-
ţionez să mai 
plec în urmă-
toarele 6 luni

Da, dar nu 
intenţionez 

să mai plec în 
următoarele 6 

luni

Nu, dar 
intenţionez 

să plec în 
următoare-

le 6 luni

Nu, şi nu 
intenţionez 

să plec în 
următoare-

le 6 luni

NȘ/NR

TOTAL 9,5% 11,8% 6,0% 71,0% 1,7%

Sex
Masculin 12,8% 15,9% 7,5% 61,3% 2,5%
Feminin 6,8% 8,4% 4,7% 79,2% 1,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 12,7% 14,0% 6,8% 65,1% 1,4%
Rural 6,7% 9,8% 5,2% 76,3% 2,0%

Vârstă

18 - 29 ani     15,2% 17,6% 12,9% 52,9% 1,4%
30 - 44 ani 10,1% 18,0% 7,0% 62,7% 2,1%
45 - 59 ani 11,7% 7,4% 3,3% 75,8% 1,8%
60 + ani 0,6% 2,4% 95,6% 1,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 10,1% 11,7% 6,2% 70,5% 1,5%
Rus 4,0% 5,2% 15,1% 71,1% 4,5%
Ucrainean 14,8% 10,3% 73,9% 1,0%
Alta 1,7% 18,9% 1,8% 74,7% 3,0%

Educaţie
Nivel scăzut 5,8% 8,2% 2,5% 81,5% 1,9%
Nivel mediu 10,6% 12,6% 6,2% 68,1% 2,4%
Nivel înalt 11,0% 13,6% 8,3% 66,7% 0,4%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 6,4% 8,6% 3,0% 80,1% 2,0%
Mediu 10,8% 13,0% 8,8% 66,0% 1,4%
Ridicat 11,5% 13,8% 6,0% 67,0% 1,6%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, 
copiii Dvs. maturi, care au peste 16 ani sunt în Republica Moldova 

sau sunt plecaţi peste hotare? 

31.6%

3.2%

22.6%

47.9%

2.1%

Sunt în

Republica

Moldova

Sunt plecați la 
studii în 

străinătate

Sunt plecați la 
muncă în 

străinătate

Nu am copii

mai mari de

16 ani

NȘ/NR

Sunt în 
Republica 
Moldova

Sunt plecaţi 
la studii în 
străinătate

Sunt 
plecaţi la 
muncă în 

străinătate

Nu am copii 
mai mari de 

16 ani
NȘ/NR

TOTAL 31,6% 3,2% 22,6% 47,9% 2,1%

Sex
Masculin 30,1% 3,7% 21,5% 49,9% 2,9%
Feminin 32,8% 2,9% 23,6% 46,3% 1,4%

Mediu de rezidenţă
Urban 26,8% 4,1% 18,2% 54,0% 1,8%
Rural 35,9% 2,4% 26,6% 42,4% 2,3%

Vârstă

18 - 29 ani     5,2% 0,7% 6,9% 81,9% 5,2%
30 - 44 ani 22,8% 2,5% 8,0% 68,4% 0,4%
45 - 59 ani 50,6% 6,4% 36,1% 17,1% 1,8%
60 + ani 51,1% 3,6% 43,9% 17,6% 1,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 30,9% 2,6% 21,6% 49,1% 2,2%
Rus 27,3% 8,1% 20,6% 48,5% 0,7%
Ucrainean 40,2% 7,7% 23,9% 37,8% 1,1%
Alta 34,6% 3,5% 34,6% 42,8% 2,8%

Educaţie
Nivel scăzut 36,9% 0,6% 19,4% 47,7% 2,9%
Nivel mediu 36,5% 3,6% 26,9% 40,7% 0,9%
Nivel înalt 20,2% 4,7% 19,2% 58,5% 3,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 41,4% 2,1% 24,5% 37,2% 2,7%
Mediu 30,4% 4,1% 22,2% 50,3% 2,0%
Ridicat 22,9% 3,5% 21,2% 56,3% 1,7%
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Sunt în 
Republica 
Moldova

Sunt plecaţi 
la studii în 
străinătate

Sunt 
plecaţi la 
muncă în 

străinătate

Nu am copii 
mai mari de 

16 ani
NȘ/NR

TOTAL 31,6% 3,2% 22,6% 47,9% 2,1%

Sex
Masculin 30,1% 3,7% 21,5% 49,9% 2,9%
Feminin 32,8% 2,9% 23,6% 46,3% 1,4%

Mediu de rezidenţă
Urban 26,8% 4,1% 18,2% 54,0% 1,8%
Rural 35,9% 2,4% 26,6% 42,4% 2,3%

Vârstă

18 - 29 ani     5,2% 0,7% 6,9% 81,9% 5,2%
30 - 44 ani 22,8% 2,5% 8,0% 68,4% 0,4%
45 - 59 ani 50,6% 6,4% 36,1% 17,1% 1,8%
60 + ani 51,1% 3,6% 43,9% 17,6% 1,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 30,9% 2,6% 21,6% 49,1% 2,2%
Rus 27,3% 8,1% 20,6% 48,5% 0,7%
Ucrainean 40,2% 7,7% 23,9% 37,8% 1,1%
Alta 34,6% 3,5% 34,6% 42,8% 2,8%

Educaţie
Nivel scăzut 36,9% 0,6% 19,4% 47,7% 2,9%
Nivel mediu 36,5% 3,6% 26,9% 40,7% 0,9%
Nivel înalt 20,2% 4,7% 19,2% 58,5% 3,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 41,4% 2,1% 24,5% 37,2% 2,7%
Mediu 30,4% 4,1% 22,2% 50,3% 2,0%
Ridicat 22,9% 3,5% 21,2% 56,3% 1,7%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum credeţi Dvs., unde se pot 
realiza cel mai bine copiii Dvs.? 

În Republica 
Moldova, 

24.5%

În străinătate, 
63.3%

NȘ/NR, 
12.3%

În Republica 
Moldova În străinătate NȘ/NR

TOTAL 24,5% 63,3% 12,3%

Sex
Masculin 23,3% 64,1% 12,6%
Feminin 25,4% 62,6% 12,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 22,0% 65,5% 12,6%
Rural 26,7% 61,3% 12,0%

Vârstă

18 - 29 ani     18,9% 66,0% 15,1%
30 - 44 ani 25,5% 63,3% 11,2%
45 - 59 ani 23,2% 66,3% 10,5%
60 + ani 30,4% 57,2% 12,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 25,8% 62,0% 12,1%
Rus 23,4% 74,0% 2,6%
Ucrainean 20,0% 57,6% 22,4%
Alta 12,9% 75,5% 11,7%

Educaţie
Nivel scăzut 34,7% 48,4% 16,9%
Nivel mediu 23,6% 65,2% 11,2%
Nivel înalt 17,3% 72,5% 10,1%

Nivel socio-economic
Scăzut 30,3% 53,6% 16,0%
Mediu 27,2% 62,0% 10,8%
Ridicat 16,0% 74,1% 10,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce după părerea Dvs. ar 
trebuie să facă statul ca toate persoanele plecate la studii sau la 
muncă peste hotare să dorească să revină în Republica Moldova? 

0.5%

1.6%

1.8%

5.4%

10.2%

11.2%

11.9%

12.9%

15.7%

18.0%

22.7%

27.1%

30.9%

38.7%

46.2%

69.3%

71.5%

NȘ/NR

Altceva

Nimic nu poate face

Soluționarea conflictului transnistrean

Îmbunătățirea activității organelor …

Combaterea criminalității din țară

Eliberarea instituțiilor statului de sub …

Pedepsirea tuturor celor vinovați de …

Îmbunătățirea mecanismului de …

Susținerea businessului mic și mijlociu 

Schimbarea conducerii țării

Dezvoltarea întreprinderilor industriale

Să îmbunătățească infrastructura și …

Combaterea corupției

Să dezvolte economia țării

Ridicarea salariilor și a nivelului de trai

Crearea de noi locuri de muncă
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce după părerea Dvs. ar 
trebuie să facă statul ca toate persoanele plecate la studii sau la 
muncă peste hotare să dorească să revină în Republica Moldova? 
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TOTAL 46,2% 30,9% 27,1% 18,0% 11,2% 10,2% 22,7% 38,7% 71,5%

Sex
Masculin 48,1% 33,3% 26,3% 19,9% 13,7% 11,3% 25,7% 39,3% 67,7%

Feminin 44,6% 28,9% 27,7% 16,3% 9,1% 9,4% 20,2% 38,2% 74,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 55,4% 37,0% 31,3% 25,3% 15,6% 16,5% 26,7% 41,9% 71,3%

Rural 37,9% 25,4% 23,3% 11,3% 7,2% 4,5% 19,1% 35,8% 71,7%

Vârstă

18 - 29 ani     52,4% 29,9% 32,5% 28,4% 13,9% 11,6% 25,6% 45,8% 74,3%

30 - 44 ani 48,1% 35,8% 27,1% 17,2% 12,3% 12,4% 27,7% 36,9% 68,9%

45 - 59 ani 45,0% 30,8% 25,1% 14,6% 10,3% 9,8% 22,3% 40,9% 74,8%

60 + ani 38,6% 25,9% 23,3% 11,2% 7,9% 6,5% 14,0% 31,2% 68,3%

Naţionalitate

Moldovean/Ro-
mân 45,3% 30,5% 25,9% 18,6% 12,3% 10,8% 24,5% 42,9% 71,5%

Rus 63,4% 43,2% 34,2% 21,5% 16,4% 10,1% 13,0% 19,2% 69,7%

Ucrainean 30,4% 15,0% 39,5% 8,5% 4,4% 11,3% 15,5% 21,5% 72,6%

Alta 59,7% 42,3% 24,9% 16,9% 1,5% 2,3% 14,9% 19,1% 71,4%

Educaţie

Nivel scăzut 37,9% 27,0% 20,9% 12,4% 7,2% 5,1% 16,9% 31,8% 74,4%

Nivel mediu 46,8% 29,2% 27,1% 15,0% 10,9% 9,4% 22,0% 39,2% 72,1%

Nivel înalt 52,1% 36,6% 32,1% 26,7% 15,0% 15,6% 28,5% 43,6% 68,3%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 40,9% 27,5% 23,2% 10,5% 8,1% 5,0% 20,9% 29,1% 73,4%

Mediu 44,8% 33,0% 28,1% 19,5% 11,2% 10,2% 22,3% 37,1% 73,2%

Ridicat 52,8% 32,2% 29,9% 23,9% 14,3% 15,4% 24,9% 49,8% 67,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce după părerea Dvs. ar 
trebuie să facă statul ca toate persoanele plecate la studii sau la 
muncă peste hotare să dorească să revină în Republica Moldova? 
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TOTAL 69,3% 5,4% 15,7% 11,9% 12,9% 1,6% 1,8% 0,5%

Sex
Masculin 67,8% 5,9% 16,9% 12,7% 13,5% 1,1% 1,9% 0,5%

Feminin 70,5% 5,0% 14,8% 11,2% 12,3% 2,1% 1,7% 0,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 72,6% 8,6% 20,6% 16,0% 15,9% 1,5% 1,4% 0,1%

Rural 66,2% 2,5% 11,3% 8,2% 10,1% 1,7% 2,1% 0,9%

Vârstă

18 - 29 ani     68,9% 8,6% 19,9% 16,1% 16,4% 1,5% 1,3% 1,5%

30 - 44 ani 68,3% 5,1% 17,9% 12,6% 14,4% 2,1% 1,2%

45 - 59 ani 71,7% 4,8% 14,5% 10,8% 12,4% 1,6% 2,6%

60 + ani 68,4% 3,0% 9,8% 7,6% 7,7% 1,2% 2,2% 0,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 69,4% 6,0% 17,6% 12,7% 13,5% 1,3% 1,7% 0,6%

Rus 68,6% 6,1% 10,8% 18,4% 12,9% 1,9% 2,6%

Ucrainean 73,4% 2,4% 5,9% 5,5% 5,9% 3,2% 3,0%

Alta 64,4% 5,8% 3,5% 11,4% 4,1% 1,8%

Educaţie

Nivel scăzut 67,7% 2,9% 9,2% 7,6% 9,8% 2,0% 1,3% 1,3%

Nivel mediu 68,6% 4,8% 15,1% 11,5% 13,6% 1,5% 1,9% 0,4%

Nivel înalt 71,4% 8,3% 22,0% 16,0% 14,3% 1,4% 2,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 69,9% 3,7% 9,9% 7,9% 9,2% 1,4% 2,1% 1,0%

Mediu 68,2% 4,4% 15,0% 11,8% 12,6% 1,4% 1,1% 0,6%

Ridicat 69,6% 8,0% 22,3% 16,1% 16,7% 2,1% 2,2%
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TOTAL 69,3% 5,4% 15,7% 11,9% 12,9% 1,6% 1,8% 0,5%

Sex
Masculin 67,8% 5,9% 16,9% 12,7% 13,5% 1,1% 1,9% 0,5%

Feminin 70,5% 5,0% 14,8% 11,2% 12,3% 2,1% 1,7% 0,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 72,6% 8,6% 20,6% 16,0% 15,9% 1,5% 1,4% 0,1%

Rural 66,2% 2,5% 11,3% 8,2% 10,1% 1,7% 2,1% 0,9%

Vârstă

18 - 29 ani     68,9% 8,6% 19,9% 16,1% 16,4% 1,5% 1,3% 1,5%

30 - 44 ani 68,3% 5,1% 17,9% 12,6% 14,4% 2,1% 1,2%

45 - 59 ani 71,7% 4,8% 14,5% 10,8% 12,4% 1,6% 2,6%

60 + ani 68,4% 3,0% 9,8% 7,6% 7,7% 1,2% 2,2% 0,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 69,4% 6,0% 17,6% 12,7% 13,5% 1,3% 1,7% 0,6%

Rus 68,6% 6,1% 10,8% 18,4% 12,9% 1,9% 2,6%

Ucrainean 73,4% 2,4% 5,9% 5,5% 5,9% 3,2% 3,0%

Alta 64,4% 5,8% 3,5% 11,4% 4,1% 1,8%

Educaţie

Nivel scăzut 67,7% 2,9% 9,2% 7,6% 9,8% 2,0% 1,3% 1,3%

Nivel mediu 68,6% 4,8% 15,1% 11,5% 13,6% 1,5% 1,9% 0,4%

Nivel înalt 71,4% 8,3% 22,0% 16,0% 14,3% 1,4% 2,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 69,9% 3,7% 9,9% 7,9% 9,2% 1,4% 2,1% 1,0%

Mediu 68,2% 4,4% 15,0% 11,8% 12,6% 1,4% 1,1% 0,6%

Ridicat 69,6% 8,0% 22,3% 16,1% 16,7% 2,1% 2,2%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dvs. aţi participat la 
următoarele acţiuni de protest în ultimii 3 ani?

0.3%

0.5%

0.9%

1.1%

4.5%

9.6%

99.4%

99.5%

98.8%

98.5%

95.5%

90.3%

0.3%

0.3%

0.4%

0.1%

Greva foamei

Ocuparea unor clădiri / fabrici

Blocarea străzilor

Participarea la demonstrații / 
Proteste ilegale

Semnarea unei petiții, reclamații

Participarea la demonstrații / 
Proteste legale

Da Nu NȘ/NR

Ponderea răspunsurilor ”Da”
Semnarea 

unei petiţii, 
reclamaţii

Participarea 
la demonstra-
ţii / Proteste 

legale

Participarea 
la demonstra-
ţii / Proteste 

ilegale

Ocupa-
rea unor 
clădiri / 
fabrici

Blo-
carea 
străzi-

lor

Greva 
foamei

TOTAL 4,5% 9,6% 1,1% 0,5% 0,9% 0,3%

Sex
Masculin 5,7% 12,0% 1,8% 0,8% 1,3%
Feminin 3,4% 7,5% 0,6% 0,2% 0,6% 0,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 6,8% 12,1% 2,0% 0,2% 1,3% 0,2%
Rural 2,3% 7,3% 0,3% 0,7% 0,6% 0,4%

Vârstă

18 - 29 ani     4,1% 11,6% 0,7% 0,8%
30 - 44 ani 4,7% 8,8% 2,2% 0,4% 1,4% 0,4%
45 - 59 ani 5,4% 11,9% 0,5% 1,6% 1,9%
60 + ani 3,6% 6,0% 0,8% 0,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 4,3% 10,0% 1,2% 0,6% 1,0% 0,1%
Rus 10,7% 16,1% 4,0%
Ucrainean 2,1% 4,6% 2,3% 1,9%
Alta 4,7% 5,2%

Educaţie
Nivel scăzut 0,6% 4,0% 0,3% 0,3%
Nivel mediu 4,2% 9,6% 1,4% 0,8% 0,7% 0,7%
Nivel înalt 8,1% 14,1% 1,5% 0,4% 1,8%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 2,4% 8,3% 0,2% 0,4% 0,4% 0,6%
Mediu 3,9% 8,1% 1,3% 0,7% 0,9% 0,4%
Ridicat 7,0% 12,3% 1,9% 0,4% 1,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă cineva v-ar îndemna 
să participaţi acum la următoarele forme de protest  faţă de actuala 

guvernare, Dvs.  aţi participa sau nu?

3.7%

3.9%

4.8%

5.0%

17.0%

19.9%

92.8%

92.7%

91.5%

92.0%

78.6%

76.0%

3.5%

3.4%

3.8%

3.0%

4.4%

4.2%

Greva foamei

Ocuparea unor clădiri / fabrici

Participarea la demonstrații / 
Proteste ilegale

Blocarea străzilor

Semnarea unei petiții, reclamații

Participarea la demonstrații / 
Proteste legale

Da Nu NȘ/NR

Ponderea răspunsurilor ”Da”
Semnarea 

unei petiţii, 
reclamaţii

Participarea 
la demonstra-
ţii / Proteste 

legale

Participarea 
la demonstra-
ţii / Proteste 

ilegale

Ocupa-
rea unor 
clădiri / 
fabrici

Blo-
carea 
străzi-

lor

Greva 
foamei

TOTAL 17,0% 19,9% 4,8% 3,9% 5,0% 3,7%

Sex
Masculin 17,9% 22,1% 5,3% 4,9% 5,6% 4,3%
Feminin 16,2% 18,0% 4,4% 3,0% 4,5% 3,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 17,9% 19,3% 4,8% 3,4% 4,0% 2,9%
Rural 16,2% 20,4% 4,7% 4,3% 5,9% 4,4%

Vârstă

18 - 29 ani     21,2% 23,8% 6,4% 3,6% 6,5% 5,2%
30 - 44 ani 17,8% 19,1% 6,5% 6,3% 6,1% 4,3%
45 - 59 ani 16,7% 22,3% 3,5% 3,7% 4,6% 3,4%
60 + ani 11,9% 14,3% 2,3% 1,5% 2,4% 1,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 16,1% 20,6% 5,3% 3,8% 4,9% 3,5%
Rus 24,2% 16,5% 2,6% 1,9% 6,0% 4,0%
Ucrainean 18,2% 13,0% 3,2% 5,8% 3,2% 4,0%
Alta 21,8% 20,0% 1,8% 5,3% 7,6% 4,9%

Educaţie
Nivel scăzut 12,0% 15,0% 3,8% 3,3% 4,3% 3,2%
Nivel mediu 17,1% 20,9% 4,8% 4,5% 5,4% 4,6%
Nivel înalt 20,9% 22,3% 5,6% 3,6% 5,0% 2,8%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 14,2% 16,6% 3,8% 3,3% 5,4% 5,3%
Mediu 18,6% 22,6% 4,9% 4,6% 4,6% 3,3%
Ridicat 18,2% 20,5% 5,7% 3,8% 5,1% 2,5%
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Ponderea răspunsurilor ”Da”
Semnarea 

unei petiţii, 
reclamaţii

Participarea 
la demonstra-
ţii / Proteste 

legale

Participarea 
la demonstra-
ţii / Proteste 

ilegale

Ocupa-
rea unor 
clădiri / 
fabrici

Blo-
carea 
străzi-

lor

Greva 
foamei

TOTAL 17,0% 19,9% 4,8% 3,9% 5,0% 3,7%

Sex
Masculin 17,9% 22,1% 5,3% 4,9% 5,6% 4,3%
Feminin 16,2% 18,0% 4,4% 3,0% 4,5% 3,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 17,9% 19,3% 4,8% 3,4% 4,0% 2,9%
Rural 16,2% 20,4% 4,7% 4,3% 5,9% 4,4%

Vârstă

18 - 29 ani     21,2% 23,8% 6,4% 3,6% 6,5% 5,2%
30 - 44 ani 17,8% 19,1% 6,5% 6,3% 6,1% 4,3%
45 - 59 ani 16,7% 22,3% 3,5% 3,7% 4,6% 3,4%
60 + ani 11,9% 14,3% 2,3% 1,5% 2,4% 1,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 16,1% 20,6% 5,3% 3,8% 4,9% 3,5%
Rus 24,2% 16,5% 2,6% 1,9% 6,0% 4,0%
Ucrainean 18,2% 13,0% 3,2% 5,8% 3,2% 4,0%
Alta 21,8% 20,0% 1,8% 5,3% 7,6% 4,9%

Educaţie
Nivel scăzut 12,0% 15,0% 3,8% 3,3% 4,3% 3,2%
Nivel mediu 17,1% 20,9% 4,8% 4,5% 5,4% 4,6%
Nivel înalt 20,9% 22,3% 5,6% 3,6% 5,0% 2,8%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 14,2% 16,6% 3,8% 3,3% 5,4% 5,3%
Mediu 18,6% 22,6% 4,9% 4,6% 4,6% 3,3%
Ridicat 18,2% 20,5% 5,7% 3,8% 5,1% 2,5%

21.4%

18.3% 17.4%

35.9%

7.0%

Cu siguranță, 
Da

Probabil, Da Probabil, Nu Cu siguranță, 
Nu

NȘ/NR

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, dacă s-ar 
organiza proteste împotriva scăderii nivelului și calităţii vieţii, lezării 
drepturilor și libertăţilor fundamentale ale omului, Dvs. personal a-ţi 

participa la astfel de acţiuni de protest?

Cu siguranţă, 
Da

Probabil, 
Da

Probabil, 
Nu

Cu siguranţă, 
Nu NȘ/NR

TOTAL 21,4% 18,3% 17,4% 35,9% 7,0%

Sex
Masculin 23,8% 18,4% 19,6% 32,1% 6,1%

Feminin 19,3% 18,3% 15,6% 39,1% 7,7%

Mediu de rezidenţă
Urban 18,3% 20,1% 19,5% 36,0% 6,1%

Rural 24,2% 16,8% 15,5% 35,8% 7,7%

Vârstă

18 - 29 ani     25,1% 16,4% 18,2% 30,0% 10,4%

30 - 44 ani 23,1% 18,0% 19,3% 33,5% 6,0%

45 - 59 ani 20,4% 23,9% 15,6% 32,9% 7,2%

60 + ani 16,2% 15,2% 16,1% 48,3% 4,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 22,2% 17,3% 16,7% 36,3% 7,5%

Rus 21,8% 15,0% 23,0% 38,4% 1,9%

Ucrainean 18,7% 11,1% 23,1% 40,0% 7,2%

Alta 13,9% 39,4% 16,6% 26,0% 4,1%

Educaţie
Nivel scăzut 19,0% 14,8% 15,0% 44,6% 6,7%

Nivel mediu 22,4% 18,4% 18,7% 33,9% 6,6%

Nivel înalt 21,9% 21,1% 17,6% 31,8% 7,7%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 15,8% 18,8% 13,2% 46,1% 6,1%

Mediu 24,5% 15,9% 15,2% 35,9% 8,5%

Ridicat 23,8% 20,3% 23,8% 25,8% 6,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură 
vă interesează politica? 

POLITICĂ

3.3%

15.7%

26.8% 27.0% 27.3%

Foarte mult Mult Nici mult,

nici puţin

Puţin Deloc

Foarte mult Mult Nici mult, nici 
puţin Puţin Deloc

TOTAL 3,3% 15,7% 26,8% 27,0% 27,3%

Sex
Masculin 3,8% 15,8% 29,7% 24,9% 25,9%
Feminin 2,8% 15,6% 24,4% 28,7% 28,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 4,3% 14,6% 27,4% 25,5% 28,2%
Rural 2,3% 16,7% 26,3% 28,2% 26,5%

Vârstă

18 - 29 ani     1,5% 9,9% 30,1% 27,2% 31,3%
30 - 44 ani 3,1% 10,1% 26,6% 30,4% 29,8%
45 - 59 ani 3,7% 22,6% 26,2% 24,0% 23,6%
60 + ani 4,9% 21,9% 24,2% 25,3% 23,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 3,2% 14,0% 27,0% 27,4% 28,4%
Rus 4,0% 20,2% 32,8% 27,5% 15,4%
Ucrainean 3,6% 31,8% 22,6% 16,1% 25,8%
Alta 2,5% 18,0% 24,6% 31,0% 24,0%

Educaţie
Nivel scăzut 0,7% 9,4% 18,3% 34,2% 37,4%
Nivel mediu 2,8% 16,4% 29,7% 26,3% 24,9%
Nivel înalt 6,0% 19,8% 29,6% 22,0% 22,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 2,6% 15,4% 21,4% 28,8% 31,8%
Mediu 4,3% 14,6% 30,4% 24,1% 26,5%
Ridicat 2,9% 17,0% 28,7% 27,9% 23,5%



CALITATEA VIEȚII –
PROBLEME SOCIALE 45

Foarte mult Mult Nici mult, nici 
puţin Puţin Deloc

TOTAL 3,3% 15,7% 26,8% 27,0% 27,3%

Sex
Masculin 3,8% 15,8% 29,7% 24,9% 25,9%
Feminin 2,8% 15,6% 24,4% 28,7% 28,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 4,3% 14,6% 27,4% 25,5% 28,2%
Rural 2,3% 16,7% 26,3% 28,2% 26,5%

Vârstă

18 - 29 ani     1,5% 9,9% 30,1% 27,2% 31,3%
30 - 44 ani 3,1% 10,1% 26,6% 30,4% 29,8%
45 - 59 ani 3,7% 22,6% 26,2% 24,0% 23,6%
60 + ani 4,9% 21,9% 24,2% 25,3% 23,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 3,2% 14,0% 27,0% 27,4% 28,4%
Rus 4,0% 20,2% 32,8% 27,5% 15,4%
Ucrainean 3,6% 31,8% 22,6% 16,1% 25,8%
Alta 2,5% 18,0% 24,6% 31,0% 24,0%

Educaţie
Nivel scăzut 0,7% 9,4% 18,3% 34,2% 37,4%
Nivel mediu 2,8% 16,4% 29,7% 26,3% 24,9%
Nivel înalt 6,0% 19,8% 29,6% 22,0% 22,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 2,6% 15,4% 21,4% 28,8% 31,8%
Mediu 4,3% 14,6% 30,4% 24,1% 26,5%
Ridicat 2,9% 17,0% 28,7% 27,9% 23,5%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în …? 

-23.2%

-18.6%

-19.5%

-19.6%
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Partide politice

Parlament

Guvern

CEC

Sindicate

Procuratura Generală

Curtea Constituţională

Justiție 

 ONG

Centrul Național Anticorupție

SIS

Bănci

Poliție 

Mass-media

Președintele

Armată

Primărie

Biserică

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere NȘ/ NR
Oarecare încredere Foarte multă încredere
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Evoluţia nivelului de încredere 
în principalele instituţii ale statului
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în… ? 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere” G
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TOTAL 9,2% 7,6% 30,3% 13,8% 31,3% 62,1% 32,7% 6,0% 19,5%

Sex
Masculin 10,0% 7,3% 29,6% 14,1% 30,7% 57,8% 30,6% 6,4% 20,6%
Feminin 8,7% 7,8% 30,9% 13,5% 31,8% 65,8% 34,4% 5,5% 18,6%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 9,3% 6,6% 27,9% 13,6% 27,8% 52,3% 24,5% 5,6% 25,6%
Rural 9,2% 8,4% 32,4% 13,9% 34,5% 70,9% 40,0% 6,2% 14,1%

Vârstă

18 - 29 ani     9,6% 8,8% 20,2% 16,7% 32,2% 54,8% 30,6% 2,0% 32,5%
30 - 44 ani 8,2% 6,7% 30,0% 14,2% 27,6% 62,3% 32,6% 6,5% 16,8%
45 - 59 ani 10,3% 7,9% 32,2% 14,1% 31,9% 64,7% 32,8% 7,5% 18,2%
60 + ani 9,0% 7,0% 39,5% 10,0% 34,4% 66,9% 34,7% 7,8% 10,8%

Naţionalitate

Moldovean/Român 8,3% 7,3% 22,3% 13,5% 30,9% 61,7% 31,0% 4,9% 19,2%
Rus 15,3% 12,6% 61,6% 19,3% 34,9% 55,1% 29,9% 14,7% 21,8%
Ucrainean 6,9% 4,3% 66,4% 11,1% 32,3% 58,9% 39,8% 7,3% 17,2%
Alta 17,7% 9,3% 69,5% 17,1% 32,9% 74,5% 47,5% 11,2% 24,0%

Educaţie
Nivel scăzut 8,4% 8,3% 35,9% 12,7% 33,9% 75,4% 37,2% 5,5% 13,0%
Nivel mediu 9,0% 8,1% 31,7% 13,2% 33,3% 61,4% 33,6% 7,4% 17,8%
Nivel înalt 10,5% 6,1% 23,7% 15,6% 26,4% 52,3% 27,7% 4,2% 27,4%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 8,4% 7,1% 35,1% 13,3% 37,0% 71,4% 36,3% 7,1% 11,9%
Mediu 7,8% 7,4% 29,3% 14,3% 31,2% 64,5% 33,9% 4,4% 19,2%
Ridicat 11,6% 8,1% 26,6% 13,9% 25,8% 50,5% 27,8% 6,3% 27,6%

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oareca-
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TOTAL 23,6% 28,5% 13,8% 11,9% 15,0% 12,0% 15,6% 13,0% 10,2%

Sex
Masculin 19,6% 26,4% 13,1% 11,1% 18,1% 12,4% 17,7% 15,6% 11,0%
Feminin 27,0% 30,1% 14,4% 12,5% 12,5% 11,6% 13,8% 10,8% 9,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 25,6% 28,0% 16,7% 13,1% 16,3% 11,5% 20,9% 13,8% 11,0%
Rural 21,8% 28,9% 11,1% 10,8% 13,9% 12,4% 10,8% 12,3% 9,3%

Vârstă

18 - 29 ani     28,5% 27,5% 17,8% 17,6% 20,4% 16,3% 25,1% 18,7% 15,1%
30 - 44 ani 21,3% 28,5% 13,8% 10,7% 13,0% 11,9% 13,9% 10,1% 8,4%
45 - 59 ani 21,1% 26,3% 14,5% 10,8% 16,0% 11,1% 13,8% 14,5% 11,1%
60 + ani 23,9% 31,6% 8,7% 8,3% 10,8% 8,3% 9,4% 9,0% 6,2%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 22,4% 28,2% 14,3% 11,0% 15,4% 11,6% 15,1% 12,8% 8,7%
Rus 31,2% 26,0% 8,0% 16,1% 17,7% 23,2% 29,5% 13,1% 14,7%
Ucrainean 20,7% 26,2% 11,0% 6,8% 12,1% 7,3% 9,4% 16,0% 12,4%
Alta 35,1% 34,8% 14,8% 24,7% 12,0% 12,3% 17,3% 12,4% 21,9%

Educaţie
Nivel scăzut 23,5% 28,7% 8,1% 7,2% 12,7% 13,4% 13,5% 10,5% 7,3%
Nivel mediu 21,7% 29,7% 11,2% 11,6% 14,5% 11,8% 12,7% 12,2% 9,8%
Nivel înalt 26,5% 26,4% 22,1% 16,0% 17,9% 11,0% 21,4% 16,3% 12,9%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 20,8% 30,4% 8,0% 8,6% 12,8% 12,6% 11,3% 11,0% 8,4%
Mediu 26,3% 27,6% 13,0% 11,8% 13,8% 10,2% 14,7% 13,9% 8,0%
Ridicat 23,8% 27,4% 20,4% 15,2% 18,5% 13,0% 20,7% 14,2% 14,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este personalitatea 
politică din Republica Moldova în care Dvs. aveţi cea mai mare 

încredere? (întrebare deschisă) 
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NȘ/NR

Nu am încredere în nimeni

Altcineva

Adrian Candu
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Renato Usatii
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Maia Sandu

Igor Dodon
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TOTAL 0,4% 4,8% 1,0% 17,3% 0,6% 0,5% 0,3% 0,7% 2,1% 54,9% 17,4%

Sex
Masculin 0,7% 6,1% 1,3% 16,9% 1,0% 0,4% 0,3% 0,6% 1,6% 52,6% 18,4%
Feminin 0,1% 3,8% 0,6% 17,6% 0,3% 0,6% 0,4% 0,7% 2,5% 56,9% 16,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,5% 4,3% 1,1% 16,4% 1,3% 0,5% 0,1% 0,8% 2,8% 60,7% 11,4%
Rural 0,3% 5,3% 0,8% 18,0% 0,5% 0,5% 0,6% 1,5% 49,7% 22,8%

Vârstă

18 - 29 ani     4,3% 10,2% 1,2% 1,3% 65,2% 17,7%
30 - 44 ani 0,6% 5,4% 1,3% 16,7% 0,6% 0,4% 0,4% 0,4% 1,3% 53,6% 19,4%
45 - 59 ani 6,1% 0,3% 18,8% 0,3% 1,0% 0,4% 0,5% 3,1% 55,9% 13,6%
60 + ani 0,9% 3,3% 2,3% 23,9% 0,4% 0,8% 0,5% 1,8% 3,1% 44,6% 18,4%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 0,5% 5,9% 1,1% 11,4% 0,2% 0,7% 0,3% 0,7% 2,3% 60,5% 16,5%
Rus 53,2% 2,5% 36,5% 7,8%
Ucrainean 50,1% 2,6% 0,9% 1,0% 0,5% 33,6% 11,3%
Alta 1,0% 31,7% 4,4% 0,8% 21,6% 40,5%

Educaţie
Nivel scăzut 2,5% 1,0% 15,8% 1,4% 0,5% 0,5% 2,0% 51,6% 24,8%
Nivel mediu 0,2% 4,9% 1,2% 19,3% 0,7% 0,4% 0,4% 0,9% 2,2% 52,3% 17,5%
Nivel înalt 0,9% 6,5% 0,5% 15,6% 1,2% 0,2% 0,4% 2,1% 61,4% 11,1%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 0,1% 2,8% 1,2% 19,3% 0,8% 0,4% 0,8% 1,0% 1,1% 50,4% 22,2%
Mediu 0,3% 6,2% 0,6% 17,1% 0,2% 0,6% 2,6% 55,3% 17,2%
Ridicat 0,7% 5,5% 1,1% 15,4% 1,1% 1,2% 0,5% 2,7% 59,0% 12,9%
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TOTAL 0,4% 4,8% 1,0% 17,3% 0,6% 0,5% 0,3% 0,7% 2,1% 54,9% 17,4%

Sex
Masculin 0,7% 6,1% 1,3% 16,9% 1,0% 0,4% 0,3% 0,6% 1,6% 52,6% 18,4%
Feminin 0,1% 3,8% 0,6% 17,6% 0,3% 0,6% 0,4% 0,7% 2,5% 56,9% 16,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,5% 4,3% 1,1% 16,4% 1,3% 0,5% 0,1% 0,8% 2,8% 60,7% 11,4%
Rural 0,3% 5,3% 0,8% 18,0% 0,5% 0,5% 0,6% 1,5% 49,7% 22,8%

Vârstă

18 - 29 ani     4,3% 10,2% 1,2% 1,3% 65,2% 17,7%
30 - 44 ani 0,6% 5,4% 1,3% 16,7% 0,6% 0,4% 0,4% 0,4% 1,3% 53,6% 19,4%
45 - 59 ani 6,1% 0,3% 18,8% 0,3% 1,0% 0,4% 0,5% 3,1% 55,9% 13,6%
60 + ani 0,9% 3,3% 2,3% 23,9% 0,4% 0,8% 0,5% 1,8% 3,1% 44,6% 18,4%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 0,5% 5,9% 1,1% 11,4% 0,2% 0,7% 0,3% 0,7% 2,3% 60,5% 16,5%
Rus 53,2% 2,5% 36,5% 7,8%
Ucrainean 50,1% 2,6% 0,9% 1,0% 0,5% 33,6% 11,3%
Alta 1,0% 31,7% 4,4% 0,8% 21,6% 40,5%

Educaţie
Nivel scăzut 2,5% 1,0% 15,8% 1,4% 0,5% 0,5% 2,0% 51,6% 24,8%
Nivel mediu 0,2% 4,9% 1,2% 19,3% 0,7% 0,4% 0,4% 0,9% 2,2% 52,3% 17,5%
Nivel înalt 0,9% 6,5% 0,5% 15,6% 1,2% 0,2% 0,4% 2,1% 61,4% 11,1%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 0,1% 2,8% 1,2% 19,3% 0,8% 0,4% 0,8% 1,0% 1,1% 50,4% 22,2%
Mediu 0,3% 6,2% 0,6% 17,1% 0,2% 0,6% 2,6% 55,3% 17,2%
Ridicat 0,7% 5,5% 1,1% 15,4% 1,1% 1,2% 0,5% 2,7% 59,0% 12,9%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este personalitatea 
politică din Republica Moldova în care Dvs. aveţi cea mai mare 

încredere? (EVOLUŢII)
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele personalităţi politice? 
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4.6%

15.8%

Mihai Ghimpu

Viorel Cibotaru

Andrian Candu

Vladimir Plahotniuc

Ilan Șor 

Iurie Leancă

Dorin Chirtoacă

Andrei Năstase

Renato Usatîi

Pavel Filip

Vladimir Voronin

Maia Sandu

Igor Dodon

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere

Oarecare încredere Foarte multă încredere
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele personalităţi politice? 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”,  
„Oarecare încredere”

Andrian 
Candu

Maia 
Sandu

Dorin 
Chirtoacă

Andrei 
Năstase

Igor 
Dodon

Iurie 
Leancă Ilan Șor

TOTAL 4,1% 17,8% 6,5% 8,1% 32,4% 5,0% 4,9%

Sex
Masculin 5,0% 18,9% 6,0% 9,1% 31,6% 5,8% 4,6%
Feminin 3,4% 16,8% 6,8% 7,2% 33,1% 4,3% 5,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,9% 18,2% 7,5% 8,1% 31,5% 5,1% 6,8%
Rural 5,2% 17,3% 5,5% 8,0% 33,3% 4,9% 3,2%

Vârstă

18 - 29 ani     1,9% 22,6% 5,6% 7,6% 24,4% 7,7% 6,4%
30 - 44 ani 3,3% 16,4% 7,0% 6,7% 31,8% 2,5% 4,6%
45 - 59 ani 5,1% 18,5% 6,0% 8,6% 34,3% 4,9% 4,1%
60 + ani 6,4% 13,8% 7,0% 9,7% 39,8% 5,5% 4,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 4,5% 21,1% 7,8% 9,4% 24,1% 5,6% 4,1%
Rus 1,3% 4,1% 2,8% 65,4% 9,0%
Ucrainean 2,3% 2,8% 2,3% 70,2% 3,7% 4,9%
Alta 2,6% 1,8% 0,8% 1,0% 72,3% 1,8% 11,7%

Educaţie
Nivel scăzut 2,0% 12,6% 3,4% 3,0% 34,6% 2,8% 3,9%
Nivel mediu 5,7% 16,2% 6,8% 9,1% 33,7% 3,0% 6,1%
Nivel înalt 3,5% 24,2% 8,3% 10,8% 28,9% 9,7% 4,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 3,8% 11,1% 5,0% 4,8% 35,5% 2,4% 4,6%
Mediu 4,9% 20,7% 5,6% 10,2% 32,6% 7,3% 3,8%
Ridicat 3,6% 21,5% 8,5% 9,1% 29,3% 5,3% 6,3%

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, 
 „Oarecare încredere”

Mihai 
Ghimpu

Renato 
Usatîi Viorel Cibotaru Vladimir 

Plahotniuc
Vladimir 
Voronin

Pavel 
Filip

TOTAL 1,9% 8,4% 2,2% 4,2% 9,3% 8,9%

Sex
Masculin 2,7% 7,2% 2,7% 4,0% 10,8% 10,9%
Feminin 1,3% 9,5% 1,8% 4,3% 8,0% 7,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,9% 6,2% 2,2% 4,2% 9,4% 8,3%
Rural 2,0% 10,4% 2,3% 4,1% 9,2% 9,6%

Vârstă

18 - 29 ani     1,3% 9,5% 2,7% 4,3% 8,9% 9,4%
30 - 44 ani 2,3% 8,5% 1,7% 4,6% 8,4% 6,3%
45 - 59 ani 1,9% 6,9% 2,7% 4,0% 10,1% 9,0%
60 + ani 2,2% 8,7% 1,9% 3,6% 10,0% 11,8%

Naţionalitate

Moldovean/Ro-
mân 2,3% 5,9% 2,4% 4,7% 9,5% 9,2%
Rus 20,9% 3,8% 5,1% 3,4%
Ucrainean 24,6% 1,8% 10,6% 10,5%
Alta 1,8% 13,8% 1,8% 2,0% 7,8% 9,0%

Educaţie
Nivel scăzut 2,7% 8,7% 0,7% 3,6% 10,9% 9,3%
Nivel mediu 2,1% 8,9% 2,5% 3,6% 10,8% 7,9%
Nivel înalt 1,1% 7,4% 2,9% 5,5% 5,9% 10,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 1,7% 11,0% 1,7% 3,5% 11,9% 8,0%
Mediu 2,2% 9,5% 2,5% 4,0% 7,4% 10,7%
Ridicat 1,9% 4,7% 2,4% 5,0% 8,6% 8,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele partide / formaţiuni politice?

-8.3%

-9.4%

-8.6%

-7.8%

-8.6%

-10.5%

-9.7%

-10.2%

-11.8%

-11.0%

-80.9%

-83.1%

-80.4%

-79.0%

-81.3%

-74.8%

-75.4%

-76.0%

-66.3%

-57.4%

1.5%

1.7%

3.7%

3.4%

4.3%

5.6%

5.9%

7.4%

9.8%

13.4%

0.1%

0.3%

0.1%

0.7%

0.4%

1.9%

2.4%

1.3%

4.6%

13.8%

Partidul Liberal Democrat din Moldova

Partidul Liberal

Partidul Popular European din Moldova

MSP Ravnopravie

Partidul Democrat din Moldova

Partidul Politic Platforma Demnitate și 
Adevăr 

Partidul Nostru

Partidul Comuniștilor din Republica 
Moldova 

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Socialiștilor din Republica 
Moldova 

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere
Oarecare încredere Foarte multă încredere

4.6%

1.3%

3.4%

5.0%

1.2%

2.9%

2.5%

0.7%

3.6%

0.6%

4.6%

4.3%

3.8%

4.0%

4.2%

4.3%

4.1%

4.5%

3.9%

3.7%

Nu am auzit de el NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele partide / formaţiuni politice?

Distribuţia răspunsurilor 
cumulate „Foarte multă 
încredere”, „Oarecare 
încredere”
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TOTAL 4,7% 2,0% 8,7% 1,6% 7,5% 27,2% 8,3% 3,8% 14,4% 4,1%

Sex
Masculin 5,3% 2,7% 9,5% 2,7% 8,7% 26,2% 7,2% 3,9% 16,2% 4,4%

Feminin 4,2% 1,4% 7,9% 0,7% 6,6% 28,2% 9,2% 3,7% 13,0% 3,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 3,3% 2,0% 8,1% 1,8% 7,0% 27,7% 5,9% 3,7% 15,3% 5,6%

Rural 6,0% 2,0% 9,0% 1,3% 8,0% 26,9% 10,5% 3,8% 13,7% 2,9%

Vârstă

18 - 29 ani     5,1% 0,8% 7,7% 2,0% 5,2% 19,4% 10,9% 4,5% 15,1% 5,5%

30 - 44 ani 3,4% 2,7% 8,6% 0,9% 7,1% 24,3% 7,3% 2,9% 14,9% 2,6%

45 - 59 ani 4,2% 1,7% 8,5% 1,1% 9,4% 29,9% 6,3% 3,9% 16,1% 4,8%

60 + ani 6,5% 2,6% 9,8% 2,4% 8,7% 36,6% 8,7% 4,0% 11,7% 4,1%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 5,2% 2,3% 8,7% 1,7% 9,0% 19,2% 5,7% 4,4% 17,4% 3,9%

Rus 1,4% 6,5% 62,3% 18,2% 1,3% 6,6%

Ucrainean 7,4% 0,5% 63,8% 24,6% 1,0% 1,5%

Alta 6,2% 1,0% 10,0% 1,8% 1,0% 64,2% 16,5% 1,8% 1,8% 9,1%

Educaţie
Nivel scăzut 3,5% 2,5% 12,3% 0,6% 2,8% 29,1% 7,2% 1,5% 7,6% 1,8%

Nivel mediu 5,4% 2,0% 9,3% 1,5% 9,4% 29,5% 9,4% 3,5% 13,1% 5,6%

Nivel înalt 4,8% 1,5% 4,7% 2,4% 8,7% 22,5% 7,5% 6,1% 22,1% 3,9%

Nivel 
socio- 
econo-
mic

Scăzut 5,0% 1,7% 11,4% 0,9% 4,8% 30,6% 9,1% 2,3% 8,4% 2,2%

Mediu 5,8% 2,4% 6,1% 1,8% 10,0% 26,6% 10,2% 4,6% 16,2% 3,9%

Ridicat 3,5% 1,9% 8,4% 1,9% 7,7% 24,6% 5,7% 4,5% 18,6% 6,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare 
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, 

Dvs. v-aţi duce la vot? 
46.7%

21.2%

8.2%
6.3%

14.0%

3.5%
0.2%

Sunt absolut
sigur că m-aş

prezenta

Sunt sigur că
m-aş prezenta

Probabil că
m-aş prezenta

Probabil că nu
m-aş prezenta

Sunt sigur că
nu m-aş
prezenta

NŞ NR
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TOTAL 46,7% 21,2% 8,2% 6,3% 14,0% 3,5% 0,2%

Sex
Masculin 46,7% 19,5% 8,4% 7,4% 13,8% 4,2% 0,1%
Feminin 46,7% 22,6% 8,1% 5,4% 14,1% 2,9% 0,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 42,4% 22,8% 9,5% 6,3% 14,8% 4,0% 0,2%
Rural 50,5% 19,7% 7,1% 6,3% 13,2% 3,0% 0,2%

Vârstă

18 - 29 ani     43,2% 20,3% 6,2% 9,5% 18,2% 2,6%
30 - 44 ani 45,4% 22,3% 8,0% 5,1% 15,9% 3,3%
45 - 59 ani 49,4% 21,2% 8,7% 4,7% 11,3% 4,3% 0,4%
60 + ani 49,2% 20,7% 10,1% 6,1% 9,7% 3,8% 0,4%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 43,6% 21,7% 8,7% 6,6% 15,0% 4,2% 0,2%
Rus 50,6% 20,7% 7,7% 4,5% 14,6% 0,7% 1,2%
Ucrainean 61,1% 15,3% 11,0% 9,7% 2,3% 0,5%
Alta 66,8% 20,0% 1,4% 11,7%

Educaţie
Nivel scăzut 45,2% 19,2% 7,3% 8,8% 15,8% 3,7%
Nivel mediu 46,7% 22,5% 7,9% 4,5% 14,0% 4,0% 0,4%
Nivel înalt 47,8% 20,9% 9,5% 6,9% 12,4% 2,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 45,6% 17,8% 8,7% 4,4% 17,6% 5,4% 0,4%
Mediu 49,2% 19,4% 9,0% 7,2% 13,4% 1,7%
Ridicat 45,2% 26,1% 7,0% 7,3% 10,8% 3,3% 0,2%
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34.3%

14.9%

0.3%

0.6%

0.7%

0.8%

2.0%

2.3%

2.9%

3.1%

12.2%

25.9%

NŞ/NR

Nu aş vota

Alt partid

Partidul Liberal din Moldova

Partidul Popular European

MSP Ravnopravie

Partidul Nostru

Partidul Comuniştilor din Moldova

Partidul politic Platforma Demnitate și …

Partidul Democrat din Moldova

Paritudul Acțiune și Solidaritate

Partidul Socialiştilor din RM

0.6%

1.2%

1.3%

1.5%

3.9%

4.5%

5.8%

6.0%

24.1%

51.1%

Alt partid

Partidul Liberal din Moldova

Partidul Popular European

MSP Ravnopravie

Partidul Nostru

Partidul Comuniştilor din Moldova

Partidul politic Platforma Demnitate și …

Partidul Democrat din Moldova

Paritudul Acțiune și Solidaritate

Partidul Socialiştilor din RM

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare 
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, 

cu ce partid aţi vota? 

Din totalul respondenţilor

Respondenţii Deciși 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare 
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, 

cu ce partid aţi vota?
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TOTAL 3,1% 0,6% 2,3% 2,9% 25,9% 2,0% 0,7% 12,2% 0,8% 0,3% 14,9% 34,3%

Sex
Masculin 3,8% 0,3% 3,2% 3,4% 25,6% 1,3% 0,9% 13,5% 0,4% 0,1% 15,4% 32,1%
Feminin 2,4% 0,9% 1,5% 2,5% 26,2% 2,5% 0,5% 11,2% 1,1% 0,3% 14,5% 36,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,8% 0,8% 1,2% 3,3% 25,1% 2,3% 0,7% 11,6% 1,0% 0,5% 18,0% 33,8%
Rural 4,2% 0,4% 3,2% 2,6% 26,7% 1,7% 0,6% 12,8% 0,6% 12,2% 35,0%

Vârstă

18 - 29 ani     3,8% 0,8% 1,9% 1,8% 20,4% 2,8% 1,2% 14,1% 0,8% 18,7% 33,5%
30 - 44 ani 2,1% 0,4% 2,5% 2,8% 22,0% 2,2% 0,4% 14,3% 1,0% 0,4% 15,1% 36,6%
45 - 59 ani 2,6% 0,7% 2,1% 3,5% 27,6% 1,6% 13,9% 0,7% 14,0% 33,4%
60 + ani 4,0% 0,6% 2,5% 3,7% 35,0% 1,2% 1,0% 6,0% 0,6% 0,5% 11,5% 33,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 3,5% 0,8% 2,5% 3,4% 17,9% 1,9% 0,8% 14,9% 0,9% 0,2% 15,5% 37,7%
Rus 1,4% 1,2% 1,3% 68,7% 11,5% 15,9%
Ucrainean 2,2% 54,2% 5,0% 1,0% 11,0% 26,6%
Alta 1,8% 0,5% 1,0% 65,4% 1,4% 0,9% 13,9% 15,0%

Educaţie
Nivel scăzut 2,3% 0,7% 4,4% 2,4% 28,5% 2,0% 0,7% 6,9% 0,6% 15,3% 36,1%
Nivel mediu 3,1% 0,6% 2,3% 3,3% 28,3% 1,5% 0,1% 11,9% 0,4% 0,5% 15,4% 32,6%
Nivel înalt 3,6% 0,6% 0,6% 2,8% 20,4% 2,7% 1,3% 17,0% 1,5% 13,9% 35,6%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 2,8% 0,5% 3,8% 1,9% 29,3% 2,0% 0,6% 6,0% 0,2% 0,2% 16,6% 36,3%
Mediu 4,0% 0,4% 2,1% 4,0% 22,9% 2,8% 0,5% 13,5% 1,0% 0,2% 14,4% 34,0%
Ridicat 2,5% 1,0% 1,0% 2,9% 25,6% 1,1% 0,9% 17,2% 1,1% 0,4% 13,7% 32,8%
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TOTAL 3,1% 0,6% 2,3% 2,9% 25,9% 2,0% 0,7% 12,2% 0,8% 0,3% 14,9% 34,3%

Sex
Masculin 3,8% 0,3% 3,2% 3,4% 25,6% 1,3% 0,9% 13,5% 0,4% 0,1% 15,4% 32,1%
Feminin 2,4% 0,9% 1,5% 2,5% 26,2% 2,5% 0,5% 11,2% 1,1% 0,3% 14,5% 36,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,8% 0,8% 1,2% 3,3% 25,1% 2,3% 0,7% 11,6% 1,0% 0,5% 18,0% 33,8%
Rural 4,2% 0,4% 3,2% 2,6% 26,7% 1,7% 0,6% 12,8% 0,6% 12,2% 35,0%

Vârstă

18 - 29 ani     3,8% 0,8% 1,9% 1,8% 20,4% 2,8% 1,2% 14,1% 0,8% 18,7% 33,5%
30 - 44 ani 2,1% 0,4% 2,5% 2,8% 22,0% 2,2% 0,4% 14,3% 1,0% 0,4% 15,1% 36,6%
45 - 59 ani 2,6% 0,7% 2,1% 3,5% 27,6% 1,6% 13,9% 0,7% 14,0% 33,4%
60 + ani 4,0% 0,6% 2,5% 3,7% 35,0% 1,2% 1,0% 6,0% 0,6% 0,5% 11,5% 33,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 3,5% 0,8% 2,5% 3,4% 17,9% 1,9% 0,8% 14,9% 0,9% 0,2% 15,5% 37,7%
Rus 1,4% 1,2% 1,3% 68,7% 11,5% 15,9%
Ucrainean 2,2% 54,2% 5,0% 1,0% 11,0% 26,6%
Alta 1,8% 0,5% 1,0% 65,4% 1,4% 0,9% 13,9% 15,0%

Educaţie
Nivel scăzut 2,3% 0,7% 4,4% 2,4% 28,5% 2,0% 0,7% 6,9% 0,6% 15,3% 36,1%
Nivel mediu 3,1% 0,6% 2,3% 3,3% 28,3% 1,5% 0,1% 11,9% 0,4% 0,5% 15,4% 32,6%
Nivel înalt 3,6% 0,6% 0,6% 2,8% 20,4% 2,7% 1,3% 17,0% 1,5% 13,9% 35,6%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 2,8% 0,5% 3,8% 1,9% 29,3% 2,0% 0,6% 6,0% 0,2% 0,2% 16,6% 36,3%
Mediu 4,0% 0,4% 2,1% 4,0% 22,9% 2,8% 0,5% 13,5% 1,0% 0,2% 14,4% 34,0%
Ridicat 2,5% 1,0% 1,0% 2,9% 25,6% 1,1% 0,9% 17,2% 1,1% 0,4% 13,7% 32,8%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid 

aţi vota?  (EVOLUŢII)

PN; 2,0%

PSRM; 25,9%

PDA; 2,9%

PDM; 3,1%

PCRM; 2,3%

PAS; 12,2%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

FEB-15 MAR-15 APR-15 MAI-15 IUN-15 IUL-15 SEP-15 NOI15 FEB-16 IAN-17 SEP-17
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru care 

partid nu veţi vota în nici un caz?

5.4%

30.6%

16.0%

16.9%

17.3%

17.8%

19.0%

19.3%

20.2%

22.4%

36.8%

Nu răspunde

Nu știu

MSP Ravnopravie

Partidul Nostru

Partidul Politic Platforma Demnitate 
și Adevăr 

Partidul Acţiune şi Solidaritate

Partidul Popular European din

Moldova

Partidul Liberal Democrat din

Moldova

Partidul Socialiștilor din Republica 
Moldova 

Partidul Comuniștilor din Republica 
Moldova 

Partidul Liberal

 Partidul Democrat din Moldova 37.1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru care 

partid nu veţi vota în nici un caz?

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova

Partidul 
Liberal

Partidul Comu-
niştilor din Repu-

blica Moldova

Partidul 
Liberal De-
mocrat din 

Moldova

Partidul Politic 
Platforma 

demnitate și 
adevăr

TOTAL 37,1% 36,8% 22,4% 19,3% 17,3%

Sex
Masculin 37,5% 37,9% 21,7% 18,1% 15,5%

Feminin 36,9% 35,8% 23,0% 20,2% 18,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 40,5% 39,4% 25,6% 23,4% 21,9%

Rural 34,1% 34,4% 19,5% 15,6% 13,2%

Vârstă

18 - 29 ani     34,6% 38,2% 24,5% 22,9% 17,1%

30 - 44 ani 37,1% 31,0% 22,8% 12,0% 13,0%

45 - 59 ani 39,6% 38,7% 21,9% 23,7% 19,7%

60 + ani 37,4% 40,5% 20,1% 20,1% 20,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 34,5% 32,4% 21,0% 17,1% 14,9%

Rus 60,3% 64,0% 31,9% 31,5% 34,7%

Ucrainean 54,2% 63,2% 39,6% 41,5% 38,5%

Alta 36,9% 44,6% 15,7% 16,2% 14,7%

Educaţie

Nivel scăzut 32,7% 29,9% 16,0% 16,5% 13,0%

Nivel mediu 37,1% 39,0% 22,1% 18,8% 18,0%

Nivel înalt 40,9% 39,1% 28,0% 22,3% 19,9%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 33,2% 31,3% 16,9% 17,7% 17,7%

Mediu 38,9% 42,5% 24,1% 18,5% 14,5%

Ridicat 39,3% 36,7% 26,1% 21,6% 19,7%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru care 

partid nu veţi vota în nici un caz?

Partidul 
Socialiștilor 
din Moldo-

va

Par-
tidul 

Nostru

Partidul Popu-
lar European 
din Moldova

Partidul 
Acţiune și 
Solidari-

tate

MSP 
Ravno-
pravie

NŞ/NR

TOTAL 20,2% 16,9% 19,0% 17,8% 16,0% 36,0%

Sex
Masculin 21,0% 16,8% 19,0% 15,0% 16,8% 34,1%

Feminin 19,6% 17,0% 19,1% 20,1% 15,3% 37,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 22,8% 21,9% 23,2% 21,8% 19,6% 31,2%

Rural 17,9% 12,3% 15,3% 14,2% 12,7% 40,3%

Vârstă

18 - 29 ani     24,7% 17,4% 20,6% 15,5% 16,3% 32,2%

30 - 44 ani 19,6% 13,0% 14,0% 14,1% 13,2% 36,1%

45 - 59 ani 19,4% 21,7% 21,9% 18,5% 18,1% 37,4%

60 + ani 17,1% 16,3% 20,7% 23,9% 17,1% 38,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 23,0% 17,0% 16,5% 14,0% 14,2% 38,1%

Rus 7,9% 20,0% 35,5% 42,3% 26,9% 23,3%

Ucrainean 7,2% 19,1% 49,1% 53,2% 40,1% 26,9%

Alta 8,7% 11,6% 9,9% 12,3% 7,5% 28,3%

Educaţie

Nivel scăzut 14,7% 14,2% 14,3% 15,1% 9,7% 43,5%

Nivel mediu 17,1% 15,1% 20,2% 17,9% 15,3% 37,6%

Nivel înalt 29,1% 21,6% 21,1% 19,7% 22,1% 27,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 14,2% 12,1% 16,3% 16,2% 13,5% 46,5%

Mediu 20,8% 16,7% 19,4% 18,6% 15,6% 31,7%

Ridicat 25,7% 21,8% 21,4% 18,5% 18,9% 29,8%
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Partidul 
Socialiștilor 
din Moldo-

va

Par-
tidul 

Nostru

Partidul Popu-
lar European 
din Moldova

Partidul 
Acţiune și 
Solidari-

tate

MSP 
Ravno-
pravie

NŞ/NR

TOTAL 20,2% 16,9% 19,0% 17,8% 16,0% 36,0%

Sex
Masculin 21,0% 16,8% 19,0% 15,0% 16,8% 34,1%

Feminin 19,6% 17,0% 19,1% 20,1% 15,3% 37,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 22,8% 21,9% 23,2% 21,8% 19,6% 31,2%

Rural 17,9% 12,3% 15,3% 14,2% 12,7% 40,3%

Vârstă

18 - 29 ani     24,7% 17,4% 20,6% 15,5% 16,3% 32,2%

30 - 44 ani 19,6% 13,0% 14,0% 14,1% 13,2% 36,1%

45 - 59 ani 19,4% 21,7% 21,9% 18,5% 18,1% 37,4%

60 + ani 17,1% 16,3% 20,7% 23,9% 17,1% 38,3%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 23,0% 17,0% 16,5% 14,0% 14,2% 38,1%

Rus 7,9% 20,0% 35,5% 42,3% 26,9% 23,3%

Ucrainean 7,2% 19,1% 49,1% 53,2% 40,1% 26,9%

Alta 8,7% 11,6% 9,9% 12,3% 7,5% 28,3%

Educaţie

Nivel scăzut 14,7% 14,2% 14,3% 15,1% 9,7% 43,5%

Nivel mediu 17,1% 15,1% 20,2% 17,9% 15,3% 37,6%

Nivel înalt 29,1% 21,6% 21,1% 19,7% 22,1% 27,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 14,2% 12,1% 16,3% 16,2% 13,5% 46,5%

Mediu 20,8% 16,7% 19,4% 18,6% 15,6% 31,7%

Ridicat 25,7% 21,8% 21,4% 18,5% 18,9% 29,8%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Indicaţi vă rog, ce sistem 
electoral aţi dori să existe în Republica Moldova?

36.1%

13.9%
16.0%

34.0%

Sistemul electoral
proporţional

Sistemul electoral
uninominal

Sistem electoral
mixt

NŞ/NR

Sistemul 
electoral actual

Sistemul electoral 
uninominal

Sistem electoral 
mixt NŞ/NR

TOTAL 36,1% 13,9% 16,0% 34,0%

Sex
Masculin 40,8% 16,6% 16,0% 26,6%

Feminin 32,2% 11,7% 15,9% 40,2%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 39,5% 12,3% 17,0% 31,2%

Rural 33,1% 15,3% 15,1% 36,5%

Vârstă

18 - 29 ani     34,0% 15,5% 17,3% 33,2%

30 - 44 ani 39,6% 14,3% 12,9% 33,2%

45 - 59 ani 35,1% 15,7% 15,1% 34,1%

60 + ani 35,0% 9,9% 19,4% 35,6%

Naţionalitate

Moldovean/Român 36,4% 15,3% 12,3% 36,1%

Rus 27,3% 6,2% 34,2% 32,4%

Ucrainean 39,0% 4,0% 36,6% 20,4%

Alta 36,7% 12,3% 27,7% 23,2%

Educaţie
Nivel scăzut 30,5% 13,0% 13,8% 42,7%
Nivel mediu 35,8% 14,3% 16,3% 33,6%
Nivel înalt 41,1% 14,1% 17,4% 27,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 35,6% 13,8% 12,7% 37,9%
Mediu 33,0% 16,7% 18,6% 31,7%
Ridicat 39,7% 11,3% 16,6% 32,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. cât de ușor 
este să pornești o afacere în Republica Moldova?

ANTREPRENORIATUL

0.1%

4.6%

32.6%

52.3%

10.4%

Foarte ușor Ușor Greu Foarte greu NȘ/NR

Foarte ușor Ușor Greu Foarte greu NȘ/NR

TOTAL 0,1% 4,6% 32,6% 52,3% 10,4%

Sex
Masculin 0,2% 6,2% 35,3% 52,1% 6,3%
Feminin 3,4% 30,4% 52,4% 13,8%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 6,1% 33,7% 48,3% 11,9%
Rural 0,1% 3,3% 31,7% 55,8% 9,1%

Vârstă

18 - 29 ani     9,0% 42,5% 46,4% 2,1%
30 - 44 ani 5,2% 30,6% 57,9% 6,3%
45 - 59 ani 0,3% 2,5% 30,6% 56,4% 10,3%
60 + ani 1,4% 26,8% 47,2% 24,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,1% 5,0% 34,2% 52,1% 8,6%
Rus 9,3% 17,1% 48,9% 24,7%
Ucrainean 1,8% 24,2% 49,5% 24,5%
Alta 33,0% 58,6% 8,4%

Educaţie
Nivel scăzut 3,1% 31,1% 52,9% 12,9%
Nivel mediu 3,7% 33,2% 52,9% 10,3%
Nivel înalt 0,2% 7,3% 33,1% 50,8% 8,6%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 2,5% 26,9% 52,5% 18,1%
Mediu 3,0% 32,6% 58,0% 6,5%
Ridicat 0,2% 8,4% 38,3% 46,4% 6,6%
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0.1%

7.8%

18.0%

33.7%

22.4%

18.0%

Mult mai

bine

Mai bine Nici ... nici Mai prost Mult mai

prost
NȘ/NR

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. credeţi că 
la moment în  Republica Moldova afacerile merg mai bine sau mai 

prost comparativ cu ultimii 5 ani?

Mult mai 
bine Mai bine Nici ... 

nici Mai prost Mult mai 
prost NȘ/NR

TOTAL 0,1% 7,8% 18,0% 33,7% 22,4% 18,0%

Sex
Masculin 0,2% 9,5% 19,8% 34,1% 24,0% 12,5%
Feminin 6,4% 16,5% 33,5% 21,1% 22,5%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 11,4% 17,0% 36,6% 16,7% 18,2%
Rural 0,1% 4,5% 18,9% 31,2% 27,6% 17,7%

Vârstă

18 - 29 ani     13,1% 20,1% 37,4% 15,0% 14,3%
30 - 44 ani 9,1% 19,6% 37,0% 23,7% 10,6%
45 - 59 ani 4,1% 17,9% 30,8% 28,9% 18,4%
60 + ani 0,3% 4,4% 13,9% 28,7% 22,1% 30,6%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,1% 7,8% 19,4% 34,9% 21,5% 16,4%
Rus 12,6% 18,5% 24,8% 9,0% 35,1%
Ucrainean 7,2% 11,8% 22,3% 29,8% 28,8%
Alta 5,7% 7,1% 37,1% 35,2% 14,9%

Educaţie
Nivel scăzut 7,0% 16,6% 31,9% 24,5% 19,9%
Nivel mediu 0,2% 8,0% 18,9% 31,8% 22,8% 18,3%
Nivel înalt 8,2% 17,8% 38,0% 20,1% 15,8%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 0,2% 6,5% 16,2% 25,7% 25,2% 26,3%
Mediu 6,0% 19,3% 35,1% 25,1% 14,5%
Ridicat 11,0% 18,5% 40,4% 17,0% 13,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Aţi încercat Dvs. personal sau 
cunoașteţi pe cineva membrii familiei, rude, prieteni cunoscuţi care 

au încercat să deschidă o afacere în ultimii 2-3 ani?

4.0%

4.3%

19.6%

72.0%

NȘ/NR

Da, personal am încercat

Da, cineva din membrii familiei, 
rude, prieteni, cunoscuți a 

încercat

Nu am încercat și nu cunosc pe 
altcineva

Da, per-
sonal am 
încercat

Da, cineva din membrii 
familiei, rude, prieteni, 

cunoscuţi a încercat

Nu am încercat 
și nu cunosc pe 

altcineva
NȘ/NR

TOTAL 4,3% 19,6% 72,0% 4,0%

Sex
Masculin 5,2% 21,6% 71,0% 2,1%
Feminin 3,6% 17,9% 72,8% 5,7%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 4,7% 27,2% 65,9% 2,1%
Rural 4,0% 12,7% 77,5% 5,8%

Vârstă

18 - 29 ani     4,7% 31,8% 61,9% 1,6%
30 - 44 ani 5,6% 22,4% 68,7% 3,3%
45 - 59 ani 5,5% 15,7% 76,5% 2,4%
60 + ani 1,3% 7,2% 82,3% 9,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 4,5% 21,2% 71,0% 3,4%
Rus 0,7% 24,1% 66,8% 8,4%
Ucrainean 3,2% 7,9% 79,7% 9,2%
Alta 6,3% 8,9% 80,7% 4,1%

Educaţie
Nivel scăzut 2,1% 9,6% 81,9% 6,3%
Nivel mediu 5,3% 16,3% 74,2% 4,2%
Nivel înalt 4,7% 32,5% 60,8% 2,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 2,6% 11,7% 78,5% 7,1%
Mediu 6,1% 23,5% 67,5% 2,9%
Ridicat 4,3% 23,7% 70,0% 2,0%
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Da, per-
sonal am 
încercat

Da, cineva din membrii 
familiei, rude, prieteni, 

cunoscuţi a încercat

Nu am încercat 
și nu cunosc pe 

altcineva
NȘ/NR

TOTAL 4,3% 19,6% 72,0% 4,0%

Sex
Masculin 5,2% 21,6% 71,0% 2,1%
Feminin 3,6% 17,9% 72,8% 5,7%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 4,7% 27,2% 65,9% 2,1%
Rural 4,0% 12,7% 77,5% 5,8%

Vârstă

18 - 29 ani     4,7% 31,8% 61,9% 1,6%
30 - 44 ani 5,6% 22,4% 68,7% 3,3%
45 - 59 ani 5,5% 15,7% 76,5% 2,4%
60 + ani 1,3% 7,2% 82,3% 9,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 4,5% 21,2% 71,0% 3,4%
Rus 0,7% 24,1% 66,8% 8,4%
Ucrainean 3,2% 7,9% 79,7% 9,2%
Alta 6,3% 8,9% 80,7% 4,1%

Educaţie
Nivel scăzut 2,1% 9,6% 81,9% 6,3%
Nivel mediu 5,3% 16,3% 74,2% 4,2%
Nivel înalt 4,7% 32,5% 60,8% 2,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 2,6% 11,7% 78,5% 7,1%
Mediu 6,1% 23,5% 67,5% 2,9%
Ridicat 4,3% 23,7% 70,0% 2,0%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cu ce probleme v-aţi 
confruntat Dvs. sau membrii familiei, rudele, prietenii cunoscuţii care 

au încercat să deschidă o afacere în administrarea afacerii?

5.7%

11.7%

3.6%

5.6%

6.2%

18.3%

19.6%

21.6%

24.2%

25.0%

32.3%

39.2%

NȘ/NR

Alte probleme

Incompetență în comunicarea și 

relaționare cu prestatorii de servicii …

Lipsa abilităților, competențelor, 

cunoștințelor de administrare a unei …

Nu s-au confruntat cu probleme

Lipsa unei pieți de desfacere pentru 

realizarea produselor

Concurența neloială a altor întreprinderi 

Lipsa unui capital financiar sau susținere 

financiară

Probleme la înregistrarea afacerii

Greutăți în obținerea creditelor din 

sistemul financiar

La obținerea licenței, autorizației de 

activitate

Multiple verificări din partea instituțiilor 

de stat
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cu ce probleme v-aţi 
confruntat Dvs. sau membrii familiei, rudele, prietenii cunoscuţii care 

au încercat să deschidă o afacere în administrarea afacerii?

Proble-
me la 

înregis-
trarea 

afacerii

La ob-
ţinerea 
licenţei, 

autoriza-
ţiei de 

activitate

Multiple 
verifi-

cări din 
partea 
institu-
ţiilor de 

stat

Greutăţi în 
obţinerea 

credite-
lor din 

sistemul 
financiar

Lipsa abilităţi-
lor, competen-

ţelor, cunoș-
tinţelor de 

administrare a 
unei afaceri

Lipsa unei 
pieţi de 

desfacere 
pentru 

realizarea 
produse-

lor

TOTAL 24,2% 32,3% 39,2% 25,0% 5,6% 18,3%

Sex
Masculin 24,7% 32,1% 39,2% 31,9% 4,2% 13,8%

Feminin 23,7% 32,5% 39,2% 17,7% 7,1% 23,0%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 27,8% 34,6% 44,1% 23,8% 7,7% 22,1%

Rural 18,0% 28,4% 30,7% 27,0% 2,0% 11,8%

Vârstă

18 - 29 ani     21,8% 29,4% 44,2% 24,5% 9,8% 24,6%

30 - 44 ani 24,4% 35,3% 29,8% 23,6% 3,5% 16,1%

45 - 59 ani 23,9% 30,8% 41,6% 31,6% 2,5% 13,8%

60 + ani 34,7% 36,9% 49,0% 16,1% 2,9% 10,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 23,4% 33,0% 39,7% 26,4% 5,9% 18,5%

Rus 30,7% 30,7% 28,2% 25,3% 30,7%

Ucrainean 19,4% 33,4% 33,4% 14,6% 19,4%

Alta 36,2% 20,0% 44,6% 3,3% 11,1%

Educaţie

Nivel scăzut 23,3% 28,6% 14,0% 19,0% 16,6%

Nivel mediu 18,5% 33,2% 38,6% 26,9% 10,2% 19,9%

Nivel înalt 29,2% 32,5% 46,2% 24,9% 3,2% 17,4%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 30,1% 42,7% 43,0% 31,6% 6,1% 18,4%

Mediu 21,1% 25,7% 30,9% 24,1% 7,0% 17,5%

Ridicat 24,4% 33,9% 45,8% 22,6% 3,9% 19,1%
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Proble-
me la 

înregis-
trarea 

afacerii

La ob-
ţinerea 
licenţei, 

autoriza-
ţiei de 

activitate

Multiple 
verifi-

cări din 
partea 
institu-
ţiilor de 

stat

Greutăţi în 
obţinerea 

credite-
lor din 

sistemul 
financiar

Lipsa abilităţi-
lor, competen-

ţelor, cunoș-
tinţelor de 

administrare a 
unei afaceri

Lipsa unei 
pieţi de 

desfacere 
pentru 

realizarea 
produse-

lor

TOTAL 24,2% 32,3% 39,2% 25,0% 5,6% 18,3%

Sex
Masculin 24,7% 32,1% 39,2% 31,9% 4,2% 13,8%

Feminin 23,7% 32,5% 39,2% 17,7% 7,1% 23,0%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 27,8% 34,6% 44,1% 23,8% 7,7% 22,1%

Rural 18,0% 28,4% 30,7% 27,0% 2,0% 11,8%

Vârstă

18 - 29 ani     21,8% 29,4% 44,2% 24,5% 9,8% 24,6%

30 - 44 ani 24,4% 35,3% 29,8% 23,6% 3,5% 16,1%

45 - 59 ani 23,9% 30,8% 41,6% 31,6% 2,5% 13,8%

60 + ani 34,7% 36,9% 49,0% 16,1% 2,9% 10,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 23,4% 33,0% 39,7% 26,4% 5,9% 18,5%

Rus 30,7% 30,7% 28,2% 25,3% 30,7%

Ucrainean 19,4% 33,4% 33,4% 14,6% 19,4%

Alta 36,2% 20,0% 44,6% 3,3% 11,1%

Educaţie

Nivel scăzut 23,3% 28,6% 14,0% 19,0% 16,6%

Nivel mediu 18,5% 33,2% 38,6% 26,9% 10,2% 19,9%

Nivel înalt 29,2% 32,5% 46,2% 24,9% 3,2% 17,4%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 30,1% 42,7% 43,0% 31,6% 6,1% 18,4%

Mediu 21,1% 25,7% 30,9% 24,1% 7,0% 17,5%

Ridicat 24,4% 33,9% 45,8% 22,6% 3,9% 19,1%

 

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cu ce probleme v-aţi 
confruntat Dvs. sau membrii familiei, rudele, prietenii cunoscuţii care 

au încercat să deschidă o afacere în administrarea afacerii?

Incompetenţă 
în comunicarea 
și relaţionare cu 

prestatorii de 
servicii

Concu-
renţa 

neloială 
a altor 
între-

prinderi

Lipsa unui 
capital fi-

nanciar sau 
susţinere 
financiară

Alte pro-
bleme

Nu m-am 
confrun-

tat cu 
proble-

me

NȘ/NR

TOTAL 3,6% 19,6% 21,6% 11,7% 6,2% 5,7%

Sex
Masculin 4,1% 19,4% 19,7% 13,2% 3,9% 6,0%

Feminin 3,2% 19,8% 23,7% 10,2% 8,6% 5,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 4,1% 24,1% 23,0% 10,6% 4,8% 6,5%

Rural 2,8% 12,0% 19,3% 13,7% 8,6% 4,4%

Vârstă

18 - 29 ani     5,6% 28,6% 23,2% 11,2% 9,7% 7,5%

30 - 44 ani 1,4% 18,9% 17,7% 11,0% 4,4% 1,5%

45 - 59 ani 5,2% 9,6% 24,6% 15,1% 3,2% 9,6%

60 + ani 6,8% 22,9% 8,8% 5,1% 5,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 3,6% 19,5% 20,7% 11,5% 6,9% 5,6%

Rus 31,1% 36,1% 21,7% 2,9%

Ucrainean 9,7% 18,0% 18,7% 4,9%

Alta 11,1% 16,2% 26,0% 16,2%

Educaţie

Nivel scăzut 5,8% 29,0% 17,0% 4,0% 9,8%

Nivel mediu 3,9% 15,0% 21,9% 10,0% 3,7% 8,0%

Nivel înalt 4,4% 27,1% 19,5% 11,8% 8,8% 2,8%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 2,6% 6,4% 23,5% 6,6% 5,4% 10,2%

Mediu 5,0% 15,0% 17,7% 15,3% 7,1% 7,1%

Ridicat 2,8% 31,1% 24,8% 10,6% 5,6% 2,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cunoașteţi pe cineva care au 
închis  afacerea în ultimii 2-3 ani?

5.4%

2.0%

17.2%

75.3%

NȘ/NR

Da, personal am închis

Da, cineva din membrii familiei, 
rude, prieteni, cunoscuți a închis

Nu, cunosc pe nimeni

Da, personal 
am închis

Da, cineva din membrii 
familiei, rude, prieteni, 

cunoscuţi a închis

Nu, cu-
nosc pe 
nimeni

NȘ/NR

TOTAL 2,0% 17,2% 75,3% 5,4%

Sex
Masculin 3,2% 21,4% 72,0% 3,3%
Feminin 1,0% 13,7% 78,1% 7,2%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 3,0% 22,1% 70,5% 4,3%
Rural 1,1% 12,8% 79,7% 6,5%

Vârstă

18 - 29 ani     1,9% 22,5% 71,2% 4,3%
30 - 44 ani 1,3% 22,8% 71,8% 4,1%
45 - 59 ani 4,1% 15,2% 76,7% 4,0%
60 + ani 0,9% 6,6% 82,6% 9,8%

Naţionalitate

Moldovean/Român 2,2% 17,6% 75,1% 5,2%
Rus 0,7% 20,7% 73,8% 4,8%
Ucrainean 1,1% 13,3% 74,4% 11,2%
Alta 2,2% 14,2% 80,5% 3,2%

Educaţie
Nivel scăzut 0,7% 9,5% 83,4% 6,4%
Nivel mediu 2,8% 16,7% 74,5% 6,0%
Nivel înalt 2,0% 24,2% 69,9% 3,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 1,0% 9,7% 79,6% 9,6%
Mediu 3,4% 19,7% 74,3% 2,6%
Ridicat 1,7% 22,1% 72,0% 4,2%
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Da, personal 
am închis

Da, cineva din membrii 
familiei, rude, prieteni, 

cunoscuţi a închis

Nu, cu-
nosc pe 
nimeni

NȘ/NR

TOTAL 2,0% 17,2% 75,3% 5,4%

Sex
Masculin 3,2% 21,4% 72,0% 3,3%
Feminin 1,0% 13,7% 78,1% 7,2%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 3,0% 22,1% 70,5% 4,3%
Rural 1,1% 12,8% 79,7% 6,5%

Vârstă

18 - 29 ani     1,9% 22,5% 71,2% 4,3%
30 - 44 ani 1,3% 22,8% 71,8% 4,1%
45 - 59 ani 4,1% 15,2% 76,7% 4,0%
60 + ani 0,9% 6,6% 82,6% 9,8%

Naţionalitate

Moldovean/Român 2,2% 17,6% 75,1% 5,2%
Rus 0,7% 20,7% 73,8% 4,8%
Ucrainean 1,1% 13,3% 74,4% 11,2%
Alta 2,2% 14,2% 80,5% 3,2%

Educaţie
Nivel scăzut 0,7% 9,5% 83,4% 6,4%
Nivel mediu 2,8% 16,7% 74,5% 6,0%
Nivel înalt 2,0% 24,2% 69,9% 3,9%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 1,0% 9,7% 79,6% 9,6%
Mediu 3,4% 19,7% 74,3% 2,6%
Ridicat 1,7% 22,1% 72,0% 4,2%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Din ce cauză Dvs. 
sau membrii familiei, rudele, prietenii cunoscuţii  

au fost nevoiţi să închidă afacerea?

3.4%

0.5%

10.7%

3.3%

8.8%

9.9%

16.4%

19.3%

20.4%

34.4%

47.0%

NȘ/NR

Nu s-au confruntat cu probleme

Alte probleme

Incompetență în comunicarea și 
relaționare cu prestatorii de …

Lipsa abilităților, competențelor, 
cunoștințelor de administrare a …

La obținerea licenței, autorizației de 
activitate

Greutăți în obținerea creditelor din 
sistemul financiar

Lipsa unui capital financiar sau 
susținere financiară

Concurența neloială a altor 
întreprinderi 

Lipsa unei pieți de desfacere pentru 
realizarea produselor

Multiple verificări din partea 
instituțiilor de stat
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Din ce cauză Dvs. 
sau membrii familiei, rudele, prietenii cunoscuţii  

au fost nevoiţi să închidă afacerea?

La obţine-
rea licenţei, 
autorizaţiei 

de activi-
tate

Multiple 
verificări 

din partea 
instituţiilor 

de stat

Greutăţi în 
obţinerea 
creditelor 

din sistemul 
financiar

Lipsa abilităţilor, 
competenţelor, 

cunoștinţelor de 
administrare a 

unei afaceri

Lipsa unei pieţi 
de desfacere 

pentru realiza-
rea produselor

TOTAL 9,9% 47,0% 16,4% 8,8% 34,4%

Sex
Masculin 10,6% 51,1% 19,5% 11,3% 35,8%

Feminin 8,8% 41,3% 11,9% 5,2% 32,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 10,7% 45,2% 18,2% 10,8% 36,4%

Rural 8,4% 49,9% 13,3% 5,4% 31,2%

Vârstă

18 - 29 ani     11,4% 48,7% 17,3% 10,0% 44,2%

30 - 44 ani 6,0% 47,6% 13,6% 13,3% 38,7%

45 - 59 ani 13,9% 44,7% 20,6% 1,4% 21,2%

60 + ani 9,6% 45,0% 13,1% 5,9% 18,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 11,0% 51,0% 18,4% 8,4% 35,2%

Rus 12,0% 29,3% 3,4% 27,2%

Ucrainean 7,5% 32,2%

Alta 38,5% 15,0% 26,9% 32,6%

Educaţie

Nivel scăzut 16,9% 63,3% 17,4% 16,7% 42,3%

Nivel mediu 8,7% 45,8% 17,3% 6,8% 31,4%

Nivel înalt 8,8% 43,1% 15,0% 8,4% 35,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 21,9% 33,2% 29,6% 10,0% 46,9%

Mediu 10,6% 56,4% 15,7% 4,9% 29,4%

Ridicat 3,8% 44,2% 11,0% 11,9% 33,6%
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La obţine-
rea licenţei, 
autorizaţiei 

de activi-
tate

Multiple 
verificări 

din partea 
instituţiilor 

de stat

Greutăţi în 
obţinerea 
creditelor 

din sistemul 
financiar

Lipsa abilităţilor, 
competenţelor, 

cunoștinţelor de 
administrare a 

unei afaceri

Lipsa unei pieţi 
de desfacere 

pentru realiza-
rea produselor

TOTAL 9,9% 47,0% 16,4% 8,8% 34,4%

Sex
Masculin 10,6% 51,1% 19,5% 11,3% 35,8%

Feminin 8,8% 41,3% 11,9% 5,2% 32,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 10,7% 45,2% 18,2% 10,8% 36,4%

Rural 8,4% 49,9% 13,3% 5,4% 31,2%

Vârstă

18 - 29 ani     11,4% 48,7% 17,3% 10,0% 44,2%

30 - 44 ani 6,0% 47,6% 13,6% 13,3% 38,7%

45 - 59 ani 13,9% 44,7% 20,6% 1,4% 21,2%

60 + ani 9,6% 45,0% 13,1% 5,9% 18,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 11,0% 51,0% 18,4% 8,4% 35,2%

Rus 12,0% 29,3% 3,4% 27,2%

Ucrainean 7,5% 32,2%

Alta 38,5% 15,0% 26,9% 32,6%

Educaţie

Nivel scăzut 16,9% 63,3% 17,4% 16,7% 42,3%

Nivel mediu 8,7% 45,8% 17,3% 6,8% 31,4%

Nivel înalt 8,8% 43,1% 15,0% 8,4% 35,2%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 21,9% 33,2% 29,6% 10,0% 46,9%

Mediu 10,6% 56,4% 15,7% 4,9% 29,4%

Ridicat 3,8% 44,2% 11,0% 11,9% 33,6%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Din ce cauză Dvs. 
sau membrii familiei, rudele, prietenii cunoscuţii  

au fost nevoiţi să închidă afacerea?

Incompetenţă 
în comunicarea 
și relaţionare cu 

prestatorii de 
servicii

Concu-
renţa 

neloială 
a altor 
între-

prinderi

Lipsa unui 
capital fi-

nanciar sau 
susţinere 
financiară

Alte pro-
bleme

Nu m-am 
confrun-

tat cu 
proble-

me

NȘ/NR

TOTAL 3,3% 20,4% 19,3% 10,7% 0,5% 3,4%

Sex
Masculin 2,1% 21,8% 13,2% 8,2% 0,5% 2,1%

Feminin 5,0% 18,5% 27,9% 14,2% 0,4% 5,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 4,1% 22,9% 19,4% 11,5% 0,5% 4,1%

Rural 2,1% 16,4% 19,2% 9,3% 0,5% 2,2%

Vârstă

18 - 29 ani     2,1% 10,1% 21,8% 5,3% 6,1%

30 - 44 ani 5,9% 22,8% 14,6% 10,3%

45 - 59 ani 1,5% 32,3% 23,9% 14,0% 5,0%

60 + ani 2,0% 15,9% 17,6% 21,7% 5,2% 3,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 3,7% 18,6% 18,8% 10,4% 0,6% 2,8%

Rus 3,4% 51,4% 21,6% 18,1% 12,5%

Ucrainean 32,8% 21,4% 12,5% 7,5%

Alta 8,3% 23,2% 5,7%

Educaţie

Nivel scăzut 12,8% 10,4% 4,6%

Nivel mediu 2,9% 19,5% 19,1% 13,9% 4,1%

Nivel înalt 4,9% 23,9% 22,4% 9,1% 1,1% 3,7%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 1,0% 13,0% 24,2% 6,0% 1,6%

Mediu 3,8% 17,6% 21,4% 12,5% 0,5% 2,1%

Ridicat 4,0% 26,5% 15,1% 11,0% 6,2%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Din ceea ce cunoașteţi, 
aţi auzit, sau aţi văzut consideraţi că recenta reformă 

a Guvernului Central al Republicii Moldova 
(Optimizarea ministerelor și a agenţiilor de stat) ar putea 

conduce la crearea unui mediu de afaceri mai bun/prietenos?

24.1%

45.4%

30.5%

Da Nu NȘ/NR

Da Nu NȘ/NR
TOTAL 24,1% 45,4% 30,5%

Sex
Masculin 25,9% 48,9% 25,2%
Feminin 22,6% 42,4% 35,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 27,5% 47,4% 25,1%
Rural 21,0% 43,5% 35,5%

Vârstă

18 - 29 ani     25,8% 48,2% 26,0%
30 - 44 ani 23,5% 47,3% 29,3%
45 - 59 ani 25,3% 44,0% 30,7%
60 + ani 21,9% 41,4% 36,8%

Naţionalitate

Moldovean/Român 22,4% 47,3% 30,3%
Rus 33,1% 33,4% 33,5%
Ucrainean 18,4% 42,4% 39,2%
Alta 42,9% 33,9% 23,2%

Educaţie
Nivel scăzut 15,2% 45,1% 39,7%
Nivel mediu 24,1% 45,0% 30,9%
Nivel înalt 31,4% 46,0% 22,5%

Nivel socio-economic
Scăzut 17,5% 42,4% 40,1%
Mediu 23,5% 46,7% 29,8%
Ridicat 31,2% 47,0% 21,7%
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Da Nu NȘ/NR
TOTAL 24,1% 45,4% 30,5%

Sex
Masculin 25,9% 48,9% 25,2%
Feminin 22,6% 42,4% 35,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 27,5% 47,4% 25,1%
Rural 21,0% 43,5% 35,5%

Vârstă

18 - 29 ani     25,8% 48,2% 26,0%
30 - 44 ani 23,5% 47,3% 29,3%
45 - 59 ani 25,3% 44,0% 30,7%
60 + ani 21,9% 41,4% 36,8%

Naţionalitate

Moldovean/Român 22,4% 47,3% 30,3%
Rus 33,1% 33,4% 33,5%
Ucrainean 18,4% 42,4% 39,2%
Alta 42,9% 33,9% 23,2%

Educaţie
Nivel scăzut 15,2% 45,1% 39,7%
Nivel mediu 24,1% 45,0% 30,9%
Nivel înalt 31,4% 46,0% 22,5%

Nivel socio-economic
Scăzut 17,5% 42,4% 40,1%
Mediu 23,5% 46,7% 29,8%
Ridicat 31,2% 47,0% 21,7%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, 
cu care din următoarele afirmaţii sunteţi de acord. 

Consideraţi că noua reformă a Administraţiei Publice Centrale 
(Optimizarea ministerelor și a agenţiilor se stat) va: 

28.0%

28.8%

29.3%

23.8%

21.7%

27.5%

19.1%

44.5%

44.9%

46.0%

47.6%

50.6%

53.2%

53.7%

27.4%

26.3%

24.7%

28.6%

27.6%

19.3%

27.2%

Prima afirmație Nu știu A doua afirmație

Depolitiza instituțiile 

Guvernului Central

Politiza și mai mult 

selectarea 

funcționarilor publici

Va îmbunătăți în continuare 

accesul populației și 

antreprenoriatului la 

serviciile electronice 

Va înrăutăți (scădea) 

accesul populației și 

antreprenoriatului la 

serviciile electronice

Va întări capacitatea 

efectivă de a aplicare a 

politicilor statului

Întări puterea unui 

singur partid

Întări independența și 

competența serviciului 

public

Spori birocrația

statului

Optimiza (micșora) 

costurile generale a 

guvernării

Crește exercițiul 

administrării 

guvernului

Îmbunătăți 

administrarea 

generală a statului

Slăbi administrarea 

generală a statului

Îmbunătăți calitatea 

serviciilor livrate 

populației

Crea mai multe 

probleme de furnizare 

a serviciilor

Prima afirmaţie A doua afirmaţie
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, 
cu care din următoarele afirmaţii sunteţi de acord. 

Consideraţi că noua reformă a Administraţiei Publice Centrale 
(Optimizarea ministerelor și a agenţiilor se stat) va: 

1 2 3

Îmbunătă-
ţi admi-

nistrarea 
generală 
a statului

Slăbi 
adminis-

trarea 
generală 
a statului

Optimiza 
(micșora) 
costurile 
generale 
a guver-

nării

Crește 
exerciţiul 
adminis-
trării gu-
vernului

Îmbu-
nătăţi 

calitatea 
serviciilor 
livrate po-

pulaţiei

Crea mai 
multe pro-
bleme de 

furnizare a 
serviciilor

TOTAL 28,8% 26,3% 29,3% 24,7% 28,0% 27,4%

Sex
Masculin 32,9% 27,8% 34,5% 25,0% 30,4% 28,2%

Feminin 25,4% 25,1% 24,9% 24,5% 26,1% 26,8%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 26,2% 32,9% 30,4% 28,0% 26,8% 33,6%

Rural 31,2% 20,4% 28,3% 21,8% 29,1% 21,9%

Vârstă

18 - 29 ani     29,5% 30,1% 32,0% 26,1% 31,3% 28,5%

30 - 44 ani 29,0% 28,1% 32,0% 27,5% 25,9% 34,6%

45 - 59 ani 28,4% 26,2% 26,9% 25,9% 29,0% 23,9%

60 + ani 28,1% 20,3% 25,4% 18,8% 26,3% 21,1%

Naţionalitate

Moldovean/Ro-
mân 26,3% 27,4% 27,3% 25,7% 26,0% 28,6%

Rus 43,6% 22,8% 44,7% 20,1% 36,4% 24,4%

Ucrainean 20,2% 25,3% 27,0% 17,4% 21,4% 27,6%

Alta 55,8% 17,1% 44,0% 23,5% 52,9% 15,3%

Educaţie

Nivel scăzut 28,8% 16,5% 27,6% 16,3% 27,9% 18,3%

Nivel mediu 28,7% 28,7% 30,2% 24,9% 27,4% 27,1%

Nivel înalt 28,9% 30,9% 29,2% 31,3% 29,1% 35,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 24,3% 20,1% 24,7% 17,2% 26,0% 18,3%

Mediu 35,0% 27,3% 33,2% 28,3% 32,8% 30,1%

Ridicat 27,2% 31,6% 30,0% 28,7% 25,4% 33,9%
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1 2 3

Îmbunătă-
ţi admi-

nistrarea 
generală 
a statului

Slăbi 
adminis-

trarea 
generală 
a statului

Optimiza 
(micșora) 
costurile 
generale 
a guver-

nării

Crește 
exerciţiul 
adminis-
trării gu-
vernului

Îmbu-
nătăţi 

calitatea 
serviciilor 
livrate po-

pulaţiei

Crea mai 
multe pro-
bleme de 

furnizare a 
serviciilor

TOTAL 28,8% 26,3% 29,3% 24,7% 28,0% 27,4%

Sex
Masculin 32,9% 27,8% 34,5% 25,0% 30,4% 28,2%

Feminin 25,4% 25,1% 24,9% 24,5% 26,1% 26,8%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 26,2% 32,9% 30,4% 28,0% 26,8% 33,6%

Rural 31,2% 20,4% 28,3% 21,8% 29,1% 21,9%

Vârstă

18 - 29 ani     29,5% 30,1% 32,0% 26,1% 31,3% 28,5%

30 - 44 ani 29,0% 28,1% 32,0% 27,5% 25,9% 34,6%

45 - 59 ani 28,4% 26,2% 26,9% 25,9% 29,0% 23,9%

60 + ani 28,1% 20,3% 25,4% 18,8% 26,3% 21,1%

Naţionalitate

Moldovean/Ro-
mân 26,3% 27,4% 27,3% 25,7% 26,0% 28,6%

Rus 43,6% 22,8% 44,7% 20,1% 36,4% 24,4%

Ucrainean 20,2% 25,3% 27,0% 17,4% 21,4% 27,6%

Alta 55,8% 17,1% 44,0% 23,5% 52,9% 15,3%

Educaţie

Nivel scăzut 28,8% 16,5% 27,6% 16,3% 27,9% 18,3%

Nivel mediu 28,7% 28,7% 30,2% 24,9% 27,4% 27,1%

Nivel înalt 28,9% 30,9% 29,2% 31,3% 29,1% 35,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 24,3% 20,1% 24,7% 17,2% 26,0% 18,3%

Mediu 35,0% 27,3% 33,2% 28,3% 32,8% 30,1%

Ridicat 27,2% 31,6% 30,0% 28,7% 25,4% 33,9%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, 
cu care din următoarele afirmaţii sunteţi de acord. 

Consideraţi că noua reformă a Administraţiei Publice Centrale 
(Optimizarea ministerelor și a agenţiilor se stat) va: 

4 5 6

Întări inde-
pendenţa și 
competenţa 
serviciului 

public

Spori 
biro-
craţia 

statului

Depo-
litiza 
insti-

tuţiile 
Guver-
nului 

Central

Politiza 
și mai 

mult se-
lectarea 
funcţio-
narilor 
publici

Va întări capa-
citatea efectivă 

de a aplicare 
a politicilor 

statului

Întări 
puterea 

unui 
singur 
partid

TOTAL 23,8% 28,6% 19,1% 27,2% 21,7% 27,6%

Sex
Masculin 27,0% 30,7% 22,4% 28,2% 24,9% 28,8%

Feminin 21,1% 26,8% 16,4% 26,3% 19,1% 26,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 22,5% 36,5% 19,0% 35,6% 21,7% 36,0%

Rural 25,0% 21,4% 19,2% 19,6% 21,8% 20,0%

Vârstă

18 - 29 ani     24,1% 32,4% 24,9% 26,5% 23,1% 32,1%

30 - 44 ani 24,0% 32,1% 16,5% 32,5% 22,6% 28,8%

45 - 59 ani 24,4% 26,8% 17,5% 26,6% 21,5% 24,6%

60 + ani 22,7% 22,0% 17,9% 21,8% 19,6% 24,4%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 21,9% 29,5% 16,4% 28,8% 20,0% 28,4%

Rus 30,5% 27,2% 26,2% 27,8% 23,4% 35,4%

Ucrainean 20,2% 28,3% 14,2% 25,8% 17,6% 24,9%

Alta 44,9% 19,3% 50,3% 9,4% 45,1% 16,0%

Educaţie

Nivel scăzut 22,4% 18,2% 19,6% 13,9% 21,7% 12,4%

Nivel mediu 24,3% 28,3% 17,4% 29,0% 22,6% 27,3%

Nivel înalt 24,1% 37,5% 21,2% 35,4% 20,6% 40,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 18,0% 20,4% 14,4% 20,0% 18,3% 18,5%

Mediu 30,9% 30,2% 23,1% 29,6% 26,9% 30,4%

Ridicat 22,6% 35,1% 19,9% 32,0% 20,2% 34,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. care ţări 
ajută cel mai mult Republica Moldova în general?

POLITICA  EXTERNĂ 

21.6%

8.0%

2.8%

1.0%

1.5%

1.6%

1.6%

1.8%

2.7%

2.9%

3.0%

3.1%

4.9%

5.1%

10.9%

25.8%

29.2%

34.6%

NȘ/NR

Niciuna

Alte țări

Georgia

China

Marea Britanie

Japonia

Polonia

Ucraina

Uniunea Euroasiatică

Franța

Bielorusia

Germania

Italia

SUA

România

Rusia

Uniunea Europeană
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. care ţări 
ajută cel mai mult Republica Moldova în general?

U
cr

ai
na

Ro
m

ân
ia

Ru
si

a

It
al

ia

Fr
an

ţa

Po
lo

ni
a

Bi
el

or
u-

si
a

G
er

m
a-

ni
a

M
ar

ea
 

Br
it

an
ie

TOTAL 2,7% 25,8% 29,2% 5,1% 3,0% 1,8% 3,1% 4,9% 1,6%

Sex
Masculin 2,3% 30,0% 29,5% 4,0% 3,1% 2,4% 4,4% 4,9% 2,1%
Feminin 3,1% 22,2% 28,9% 6,1% 2,8% 1,4% 1,9% 4,8% 1,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 3,5% 27,9% 30,0% 3,8% 2,7% 2,1% 3,9% 5,3% 1,6%
Rural 2,0% 23,9% 28,4% 6,3% 3,2% 1,6% 2,3% 4,5% 1,6%

Vârstă

18 - 29 ani     4,9% 25,2% 31,1% 6,6% 3,4% 2,5% 2,0% 6,1% 1,6%
30 - 44 ani 2,5% 24,1% 31,4% 5,6% 3,4% 2,1% 3,3% 5,6% 2,1%
45 - 59 ani 1,7% 27,1% 25,2% 3,4% 2,9% 1,5% 3,4% 2,7% 1,1%
60 + ani 1,7% 27,1% 28,1% 4,7% 2,1% 1,2% 3,5% 4,9% 1,6%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 1,9% 28,9% 23,3% 4,9% 2,9% 1,9% 2,4% 4,2% 1,6%
Rus 0,7% 7,9% 59,3% 11,9% 6,5% 2,5% 12,1% 16,5% 2,5%
Ucrainean 8,6% 8,8% 41,4% 2,9% 1,5% 4,8% 1,0%
Alta 8,2% 17,4% 66,3% 5,1% 3,3% 1,9% 3,4% 8,9% 2,4%

Educaţie
Nivel scăzut 2,8% 19,4% 33,7% 7,4% 2,9% 1,7% 2,6% 4,3% 1,6%
Nivel mediu 3,7% 23,0% 32,1% 5,6% 4,0% 1,3% 3,2% 5,3% 2,4%
Nivel înalt 1,2% 34,9% 21,2% 2,6% 1,5% 2,8% 3,2% 4,7% 0,5%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 3,2% 23,2% 33,9% 5,4% 3,4% 1,3% 3,4% 5,2% 1,5%
Mediu 2,1% 22,3% 24,3% 5,7% 2,4% 1,6% 2,7% 3,3% 1,7%
Ridicat 2,9% 31,6% 29,2% 4,4% 3,1% 2,6% 3,1% 6,1% 1,7%
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TOTAL 1,0% 1,6% 10,9% 1,5% 34,6% 2,9% 2,8% 8,0% 21,6%

Sex
Masculin 1,7% 2,4% 10,8% 1,7% 39,1% 2,5% 3,0% 9,2% 16,5%
Feminin 0,4% 0,9% 11,1% 1,4% 30,8% 3,1% 2,5% 7,0% 25,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,1% 1,8% 13,2% 2,0% 36,1% 3,9% 4,4% 8,1% 19,2%
Rural 1,4% 8,9% 1,1% 33,2% 1,9% 1,3% 7,8% 23,8%

Vârstă

18 - 29 ani     3,3% 3,3% 15,7% 0,8% 42,2% 5,1% 3,5% 5,7% 16,6%
30 - 44 ani 0,4% 1,3% 9,4% 1,6% 32,8% 2,5% 2,2% 6,8% 24,5%
45 - 59 ani 0,5% 10,1% 2,0% 31,3% 1,4% 2,4% 11,3% 21,1%
60 + ani 0,4% 1,2% 8,7% 1,7% 32,1% 2,5% 3,0% 8,6% 23,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 0,9% 1,9% 12,0% 1,6% 37,2% 2,6% 2,3% 8,6% 22,1%
Rus 12,9% 1,2% 34,4% 7,0% 2,2% 13,3%
Ucrainean 5,4% 2,5% 12,9% 4,4% 12,4% 32,0%
Alta 4,4% 2,4% 23,7% 1,4% 12,4% 0,9% 12,1%

Educaţie
Nivel scăzut 1,4% 1,4% 8,0% 0,7% 33,1% 1,0% 2,6% 9,5% 23,5%
Nivel mediu 0,4% 0,9% 10,7% 1,9% 30,7% 2,5% 2,6% 8,5% 21,8%
Nivel înalt 1,5% 2,7% 13,6% 1,7% 41,4% 5,0% 2,9% 6,1% 19,8%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 0,3% 1,0% 8,7% 1,3% 28,3% 1,8% 2,2% 9,4% 21,4%
Mediu 2,2% 10,1% 1,1% 31,8% 3,1% 0,6% 9,4% 25,5%
Ridicat 2,8% 1,5% 14,0% 2,1% 43,5% 3,7% 5,4% 5,1% 18,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În cazul în care 
Republica Moldova va fi supusă unui pericol care ţară credeţi că va 

ajuta cel mai mult?
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TOTAL 11,0% 20,1% 0,4% 0,7% 1,9% 14,8% 1,0% 0,8% 11,6% 37,7%

Sex
Masculin 11,8% 20,1% 1,0% 1,4% 15,2% 0,9% 0,3% 13,4% 36,0%
Feminin 10,3% 20,2% 0,6% 0,4% 2,3% 14,4% 1,1% 1,4% 10,1% 39,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 12,3% 19,4% 0,3% 0,3% 2,4% 15,5% 0,9% 0,8% 13,8% 34,4%
Rural 9,8% 20,8% 0,4% 1,1% 1,5% 14,1% 1,1% 1,0% 9,6% 40,7%

Vârstă

18 - 29 ani     6,4% 20,3% 0,8% 3,1% 14,7% 1,9% 0,8% 16,0% 35,8%
30 - 44 ani 10,3% 19,9% 0,9% 1,8% 13,8% 0,9% 0,5% 13,4% 38,6%
45 - 59 ani 14,6% 19,4% 0,3% 1,0% 1,9% 17,5% 0,4% 1,3% 7,7% 35,8%
60 + ani 13,2% 20,9% 0,3% 0,9% 0,6% 13,4% 0,8% 1,1% 8,3% 40,4%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 12,8% 15,7% 0,4% 0,6% 2,3% 17,4% 1,1% 0,8% 10,9% 37,9%
Rus 46,8% 3,5% 0,7% 18,9% 30,1%
Ucrainean 3,3% 34,1% 3,1% 1,2% 19,0% 39,2%
Alta 4,7% 37,9% 2,8% 3,6% 4,2% 7,9% 38,9%

Educaţie
Nivel scăzut 7,6% 26,2% 0,3% 0,8% 0,9% 13,6% 9,5% 41,0%
Nivel mediu 8,7% 23,4% 0,6% 1,1% 1,6% 12,8% 0,9% 1,8% 9,8% 39,3%
Nivel înalt 16,8% 10,8% 3,1% 18,4% 2,0% 0,4% 15,7% 32,7%

Nivel 
socio-
economic

Scăzut 9,2% 25,8% 0,9% 1,1% 1,5% 13,3% 0,3% 0,9% 10,5% 36,5%
Mediu 11,9% 17,2% 1,1% 1,1% 9,8% 2,2% 1,1% 12,0% 43,8%
Ridicat 11,8% 17,4% 0,2% 3,0% 20,8% 0,5% 0,8% 12,3% 33,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. 
cu care din următoarele ţări Republica Moldova ar trebui 

să menţină parteneriate strategice? 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. 
cu care din următoarele ţări Republica Moldova ar trebui 

să menţină parteneriate strategice? Și cu care ţări Republica Moldova 
ar trebui să întrerupă parteneriatele strategice?
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TOTAL 12,7% 26,9% 42,4% 11,2% 11,6% 3,5% 8,1% 11,4% 12,6% 9,3%

Sex
Masculin 11,7% 30,5% 44,4% 12,7% 12,8% 4,0% 9,1% 13,4% 12,9% 9,5%

Feminin 13,6% 23,9% 40,7% 9,9% 10,6% 3,1% 7,3% 9,7% 12,3% 9,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 14,1% 29,5% 44,1% 9,3% 11,8% 3,9% 7,6% 10,6% 12,6% 8,2%

Rural 11,5% 24,6% 40,8% 12,9% 11,5% 3,2% 8,5% 12,0% 12,5% 10,3%

Vârstă

18 - 29 ani     13,9% 26,8% 42,1% 11,4% 14,6% 3,4% 6,5% 10,3% 11,9% 7,3%

30 - 44 ani 10,9% 24,3% 42,2% 10,6% 10,5% 3,5% 8,9% 9,8% 13,0% 10,8%

45 - 59 ani 14,3% 28,3% 41,6% 11,6% 11,6% 3,5% 8,9% 13,3% 12,7% 9,6%

60 + ani 12,2% 28,8% 43,7% 11,3% 10,0% 3,7% 7,9% 12,6% 12,5% 9,2%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 12,7% 28,8% 36,0% 10,6% 11,5% 3,3% 8,0% 9,8% 11,6% 9,3%

Rus 18,3% 26,3% 80,3% 31,5% 18,6% 4,5% 14,6% 29,1% 26,7% 15,8%

Ucrainean 16,1% 10,9% 63,7% 3,4% 6,4% 3,5% 2,4% 18,2% 6,0% 4,9%

Alta 6,1% 19,6% 71,8% 11,3% 13,0% 5,7% 9,4% 10,9% 20,0% 8,7%

Educaţie

Nivel scăzut 8,8% 21,0% 45,4% 12,7% 11,9% 2,4% 9,0% 10,5% 11,8% 8,8%

Nivel mediu 11,1% 22,7% 43,6% 9,9% 10,7% 3,4% 7,3% 11,6% 12,8% 9,8%

Nivel înalt 18,3% 37,8% 38,1% 11,8% 12,7% 4,7% 8,5% 11,7% 12,8% 9,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 11,7% 24,3% 45,4% 11,3% 10,7% 2,9% 8,0% 12,6% 10,9% 7,8%

Mediu 13,9% 25,9% 42,5% 13,0% 11,2% 3,9% 8,7% 11,2% 12,0% 10,0%

Ridicat 12,6% 30,5% 39,3% 9,3% 13,0% 3,8% 7,5% 10,3% 14,7% 10,0%
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TOTAL 12,7% 26,9% 42,4% 11,2% 11,6% 3,5% 8,1% 11,4% 12,6% 9,3%

Sex
Masculin 11,7% 30,5% 44,4% 12,7% 12,8% 4,0% 9,1% 13,4% 12,9% 9,5%

Feminin 13,6% 23,9% 40,7% 9,9% 10,6% 3,1% 7,3% 9,7% 12,3% 9,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 14,1% 29,5% 44,1% 9,3% 11,8% 3,9% 7,6% 10,6% 12,6% 8,2%

Rural 11,5% 24,6% 40,8% 12,9% 11,5% 3,2% 8,5% 12,0% 12,5% 10,3%

Vârstă

18 - 29 ani     13,9% 26,8% 42,1% 11,4% 14,6% 3,4% 6,5% 10,3% 11,9% 7,3%

30 - 44 ani 10,9% 24,3% 42,2% 10,6% 10,5% 3,5% 8,9% 9,8% 13,0% 10,8%

45 - 59 ani 14,3% 28,3% 41,6% 11,6% 11,6% 3,5% 8,9% 13,3% 12,7% 9,6%

60 + ani 12,2% 28,8% 43,7% 11,3% 10,0% 3,7% 7,9% 12,6% 12,5% 9,2%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 12,7% 28,8% 36,0% 10,6% 11,5% 3,3% 8,0% 9,8% 11,6% 9,3%

Rus 18,3% 26,3% 80,3% 31,5% 18,6% 4,5% 14,6% 29,1% 26,7% 15,8%

Ucrainean 16,1% 10,9% 63,7% 3,4% 6,4% 3,5% 2,4% 18,2% 6,0% 4,9%

Alta 6,1% 19,6% 71,8% 11,3% 13,0% 5,7% 9,4% 10,9% 20,0% 8,7%

Educaţie

Nivel scăzut 8,8% 21,0% 45,4% 12,7% 11,9% 2,4% 9,0% 10,5% 11,8% 8,8%

Nivel mediu 11,1% 22,7% 43,6% 9,9% 10,7% 3,4% 7,3% 11,6% 12,8% 9,8%

Nivel înalt 18,3% 37,8% 38,1% 11,8% 12,7% 4,7% 8,5% 11,7% 12,8% 9,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 11,7% 24,3% 45,4% 11,3% 10,7% 2,9% 8,0% 12,6% 10,9% 7,8%

Mediu 13,9% 25,9% 42,5% 13,0% 11,2% 3,9% 8,7% 11,2% 12,0% 10,0%

Ridicat 12,6% 30,5% 39,3% 9,3% 13,0% 3,8% 7,5% 10,3% 14,7% 10,0%

  

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. 
cu care din următoarele ţări Republica Moldova ar trebui 

să menţină parteneriate strategice? Și cu care ţări Republica Moldova 
ar trebui să întrerupă parteneriatele strategice?
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TOTAL 4,3% 6,3% 12,7% 6,3% 6,1% 35,7% 12,0% 1,1% 11,8% 16,4%

Sex
Masculin 5,0% 8,4% 15,3% 7,7% 7,1% 36,5% 12,0% 1,0% 12,8% 13,2%

Feminin 3,7% 4,6% 10,5% 5,1% 5,2% 35,0% 12,0% 1,2% 10,9% 19,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 5,0% 6,5% 13,8% 5,9% 5,5% 37,4% 14,4% 2,0% 11,1% 12,7%

Rural 3,6% 6,2% 11,7% 6,6% 6,6% 34,1% 9,8% 0,3% 12,3% 19,6%

Vârstă

18 - 29 ani     2,7% 6,6% 14,6% 5,9% 5,1% 37,9% 12,8% 0,7% 9,6% 16,8%

30 - 44 ani 4,7% 6,6% 12,4% 7,2% 7,4% 34,5% 11,0% 1,7% 13,7% 16,1%

45 - 59 ani 5,3% 6,2% 12,7% 5,9% 5,7% 36,4% 11,3% 0,6% 12,1% 15,9%

60 + ani 4,3% 5,8% 11,1% 5,9% 5,8% 34,0% 13,2% 1,4% 11,3% 16,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 4,4% 6,7% 14,0% 6,3% 6,6% 38,1% 11,7% 0,4% 12,1% 18,2%

Rus 4,5% 5,8% 11,2% 7,0% 4,5% 32,3% 26,2% 5,2% 1,4% 2,1%

Ucrainean 0,9% 1,4% 3,0% 5,6% 1,4% 18,0% 11,5% 3,9% 20,5% 6,3%

Alta 6,1% 6,9% 7,8% 6,0% 5,2% 26,0% 5,8% 4,3% 6,3% 14,5%

Educaţie

Nivel scăzut 2,7% 6,2% 11,6% 4,9% 5,8% 33,2% 8,6% 0,4% 12,1% 19,2%

Nivel mediu 4,6% 4,8% 10,7% 5,5% 5,4% 31,2% 9,8% 0,7% 11,3% 19,6%

Nivel înalt 5,2% 8,6% 16,4% 8,5% 7,2% 44,2% 17,9% 2,3% 12,1% 9,3%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 3,4% 4,1% 10,2% 4,8% 5,2% 32,2% 11,1% 1,0% 11,5% 19,1%

Mediu 4,6% 6,7% 11,2% 6,7% 7,4% 33,0% 10,8% 0,5% 12,8% 17,3%

Ridicat 4,8% 8,1% 16,7% 7,3% 5,7% 41,7% 14,0% 1,7% 10,9% 12,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cu care ţări 
Republica Moldova ar trebui să întrerupă parteneriatele strategice?
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TOTAL 4,2% 5,1% 8,1% 6,5% 2,8% 0,7% 4,7% 48,1% 25,8%

Sex
Masculin 4,8% 5,9% 7,0% 5,0% 3,7% 0,9% 5,1% 51,2% 22,4%
Feminin 3,7% 4,5% 9,1% 7,7% 2,0% 0,6% 4,6% 45,5% 28,5%

Mediu 
de rezi-
denţă

Urban 5,9% 5,5% 7,4% 6,3% 4,0% 1,0% 8,0% 51,3% 20,2%
Rural

2,7% 4,9% 8,8% 6,6% 1,7% 0,5% 1,8% 45,1% 30,7%

Vârstă

18 - 29 ani     7,2% 6,3% 9,0% 4,0% 6,4% 1,2% 5,7% 45,0% 23,0%
30 - 44 ani 3,8% 6,6% 4,2% 5,5% 2,2% 0,9% 5,4% 50,1% 27,4%
45 - 59 ani 2,7% 3,6% 10,4% 9,0% 1,2% 0,3% 2,1% 53,0% 22,2%
60 + ani 3,0% 3,8% 9,9% 7,7% 1,2% 0,6% 5,1% 43,8% 30,1%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 4,4% 4,6% 9,5% 4,8% 2,1% 0,5% 4,6% 50,1% 24,4%
Rus 4,7% 10,2% 0,7% 19,4% 6,3% 7,3% 49,0% 15,3%
Ucrainean 2,3% 3,0% 0,5% 21,0% 8,2% 7,3% 41,5% 25,2%
Alta 3,2% 9,6% 3,8% 3,3% 7,4% 0,5% 0,8% 29,5% 49,4%

Educaţie
Nivel scăzut 3,5% 7,5% 9,5% 2,9% 4,7% 0,3% 2,8% 41,8% 31,7%
Nivel mediu 3,2% 6,1% 8,6% 8,9% 2,2% 0,5% 4,2% 45,9% 26,7%
Nivel înalt 6,1% 1,9% 6,4% 5,8% 2,1% 1,5% 7,2% 56,3% 19,6%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 3,7% 7,4% 9,0% 7,7% 2,0% 0,5% 4,6% 41,8% 30,8%
Mediu 4,5% 4,4% 9,2% 5,7% 3,8% 0,2% 4,2% 47,6% 25,2%
Ridicat 4,4% 3,6% 6,2% 6,0% 2,5% 1,6% 5,4% 54,8% 21,3%
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TOTAL 4,2% 5,1% 8,1% 6,5% 2,8% 0,7% 4,7% 48,1% 25,8%

Sex
Masculin 4,8% 5,9% 7,0% 5,0% 3,7% 0,9% 5,1% 51,2% 22,4%
Feminin 3,7% 4,5% 9,1% 7,7% 2,0% 0,6% 4,6% 45,5% 28,5%

Mediu 
de rezi-
denţă

Urban 5,9% 5,5% 7,4% 6,3% 4,0% 1,0% 8,0% 51,3% 20,2%
Rural

2,7% 4,9% 8,8% 6,6% 1,7% 0,5% 1,8% 45,1% 30,7%

Vârstă

18 - 29 ani     7,2% 6,3% 9,0% 4,0% 6,4% 1,2% 5,7% 45,0% 23,0%
30 - 44 ani 3,8% 6,6% 4,2% 5,5% 2,2% 0,9% 5,4% 50,1% 27,4%
45 - 59 ani 2,7% 3,6% 10,4% 9,0% 1,2% 0,3% 2,1% 53,0% 22,2%
60 + ani 3,0% 3,8% 9,9% 7,7% 1,2% 0,6% 5,1% 43,8% 30,1%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 4,4% 4,6% 9,5% 4,8% 2,1% 0,5% 4,6% 50,1% 24,4%
Rus 4,7% 10,2% 0,7% 19,4% 6,3% 7,3% 49,0% 15,3%
Ucrainean 2,3% 3,0% 0,5% 21,0% 8,2% 7,3% 41,5% 25,2%
Alta 3,2% 9,6% 3,8% 3,3% 7,4% 0,5% 0,8% 29,5% 49,4%

Educaţie
Nivel scăzut 3,5% 7,5% 9,5% 2,9% 4,7% 0,3% 2,8% 41,8% 31,7%
Nivel mediu 3,2% 6,1% 8,6% 8,9% 2,2% 0,5% 4,2% 45,9% 26,7%
Nivel înalt 6,1% 1,9% 6,4% 5,8% 2,1% 1,5% 7,2% 56,3% 19,6%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 3,7% 7,4% 9,0% 7,7% 2,0% 0,5% 4,6% 41,8% 30,8%
Mediu 4,5% 4,4% 9,2% 5,7% 3,8% 0,2% 4,2% 47,6% 25,2%
Ridicat 4,4% 3,6% 6,2% 6,0% 2,5% 1,6% 5,4% 54,8% 21,3%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum credeţi ce ar trebui să 
conţină un parteneriat strategic cu alte ţări, care ar servi mai bine 

intereselor Republicii Moldova?
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NȘ/NR

Altceva

Investiții strategice și cooperare intensă la sporirea 
gradului de bună guvernare

Aspirații culturale, educaționale comune

Parteneriat politic mutual avantajos

Asistență pentru dezvoltare și schimburi 
comerciale avantajoase

Respectarea independenței și suveranității

Susținere necondiționată în caz de pericol extern

Tratat de prietenie și neagresiune
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TOTAL 56,2% 32,2% 28,4% 31,7% 31,3% 19,0% 21,6% 0,5% 16,0%

Sex
Masculin 58,0% 32,8% 31,8% 33,8% 35,4% 24,1% 23,8% 0,8% 11,6%
Feminin 54,7% 31,7% 25,5% 29,9% 27,9% 14,8% 19,9% 0,3% 19,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 58,0% 34,8% 35,0% 43,5% 44,8% 28,7% 29,8% 0,3% 12,8%
Rural 54,6% 29,8% 22,4% 21,0% 19,2% 10,3% 14,3% 0,7% 18,8%

Vârstă

18 - 29 ani     51,2% 33,8% 32,5% 40,0% 36,8% 24,9% 28,5% 14,3%
30 - 44 ani 53,1% 33,7% 25,3% 27,8% 32,4% 19,3% 20,0% 0,6% 15,7%
45 - 59 ani 64,6% 30,8% 29,4% 30,9% 28,7% 19,9% 18,8% 0,3% 14,1%
60 + ani 56,7% 29,9% 26,8% 28,6% 26,7% 11,5% 19,2% 1,1% 20,0%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 56,7% 31,7% 28,6% 32,8% 31,3% 20,5% 21,9% 0,3% 17,2%
Rus 63,0% 45,4% 42,3% 45,1% 40,9% 18,2% 32,2% 1,4% 3,6%
Ucrainean 53,4% 26,8% 20,3% 23,7% 35,9% 16,1% 19,7% 2,5% 10,2%
Alta 48,6% 33,9% 23,6% 16,5% 21,0% 4,8% 12,4% 0,5% 15,3%

Educaţie
Nivel scăzut 47,9% 27,6% 21,0% 19,4% 17,5% 10,7% 10,9% 1,0% 25,1%
Nivel mediu 61,3% 31,9% 26,6% 29,9% 30,5% 18,5% 21,0% 0,6% 15,2%
Nivel înalt 55,5% 36,3% 37,0% 44,1% 43,7% 26,6% 31,2% 9,6%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 55,1% 29,5% 22,9% 23,1% 20,7% 11,5% 15,8% 0,8% 20,2%
Mediu 57,1% 30,6% 24,9% 31,0% 30,7% 16,0% 19,9% 0,7% 13,0%
Ridicat 56,3% 36,4% 37,3% 40,9% 42,4% 29,6% 29,2% 14,6%
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NȘ/NR

Niciuna

Alte țări

Bielorusia

Canada

Italia

Marea Britanie

Polonia

Georgia

Japonia

Franța

China

Uniunea Eurasiatică

Germania

SUA

Uniunea Europeană

România

Ucraina

Rusia

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În opinia Dvs. 
relaţiile Republicii Moldova cu care partener extern v-au dezamăgit 

în ultimii 5 ani?
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TOTAL 10,1% 7,0% 19,3% 1,0% 3,3% 5,3% 0,9% 3,9% 33,2% 25,2%

Sex
Masculin 10,0% 7,7% 21,4% 1,6% 3,4% 7,1% 1,2% 6,4% 33,1% 21,4%
Feminin 10,2% 6,4% 17,6% 0,5% 3,2% 3,7% 0,6% 2,0% 33,3% 28,3%

Mediu 
de rezi-
denţă

Urban 10,9% 9,6% 21,0% 1,6% 4,3% 5,6% 0,7% 5,7% 31,8% 20,6%
Rural

9,4% 4,6% 17,8% 0,4% 2,3% 4,9% 1,1% 2,4% 34,5% 29,3%

Vârstă

18 - 29 ani     10,6% 10,6% 25,2% 1,9% 1,2% 8,5% 0,7% 7,5% 27,0% 22,0%
30 - 44 ani 9,7% 7,0% 16,6% 0,4% 1,6% 5,3% 1,3% 2,9% 32,9% 28,2%
45 - 59 ani 10,5% 3,3% 20,7% 0,9% 6,1% 4,6% 1,5% 2,1% 34,5% 23,9%
60 + ani 9,6% 6,8% 15,1% 0,8% 4,6% 2,4% 3,4% 38,8% 26,0%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 7,1% 6,4% 22,2% 1,0% 2,2% 4,6% 0,8% 3,4% 35,0% 25,2%
Rus 34,0% 16,7% 3,3% 4,4% 15,1% 10,0% 27,0% 17,3% 13,6%
Ucrainean 32,5% 3,2% 6,2% 5,8% 11,9% 3,7% 39,7% 10,7%
Alta 8,6% 10,9% 8,6% 5,1% 3,9% 16,8% 46,5%

Educaţie
Nivel scăzut 5,8% 5,8% 16,4% 1,0% 2,2% 5,4% 1,2% 0,6% 30,5% 35,3%
Nivel mediu 11,6% 7,9% 16,5% 0,5% 4,3% 4,2% 0,9% 5,6% 34,3% 24,2%
Nivel înalt 11,4% 6,7% 25,7% 1,8% 2,6% 6,7% 0,6% 4,2% 33,7% 18,4%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 10,3% 7,5% 14,5% 0,7% 2,3% 3,2% 0,5% 4,3% 36,4% 29,7%
Mediu 11,8% 5,3% 20,1% 0,7% 2,5% 6,9% 0,7% 1,2% 33,3% 22,5%
Ridicat 8,3% 8,0% 23,3% 1,5% 5,0% 5,7% 1,4% 6,7% 29,9% 23,3%
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Trebuie anulat Trebuie modificat Trebuie păstrat NȘ/NR

Acordul de asociere cu Uniunea Europeană Parteneriatul strategic cu Rusia
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TOTAL 10,1% 7,0% 19,3% 1,0% 3,3% 5,3% 0,9% 3,9% 33,2% 25,2%

Sex
Masculin 10,0% 7,7% 21,4% 1,6% 3,4% 7,1% 1,2% 6,4% 33,1% 21,4%
Feminin 10,2% 6,4% 17,6% 0,5% 3,2% 3,7% 0,6% 2,0% 33,3% 28,3%

Mediu 
de rezi-
denţă

Urban 10,9% 9,6% 21,0% 1,6% 4,3% 5,6% 0,7% 5,7% 31,8% 20,6%
Rural

9,4% 4,6% 17,8% 0,4% 2,3% 4,9% 1,1% 2,4% 34,5% 29,3%

Vârstă

18 - 29 ani     10,6% 10,6% 25,2% 1,9% 1,2% 8,5% 0,7% 7,5% 27,0% 22,0%
30 - 44 ani 9,7% 7,0% 16,6% 0,4% 1,6% 5,3% 1,3% 2,9% 32,9% 28,2%
45 - 59 ani 10,5% 3,3% 20,7% 0,9% 6,1% 4,6% 1,5% 2,1% 34,5% 23,9%
60 + ani 9,6% 6,8% 15,1% 0,8% 4,6% 2,4% 3,4% 38,8% 26,0%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 7,1% 6,4% 22,2% 1,0% 2,2% 4,6% 0,8% 3,4% 35,0% 25,2%
Rus 34,0% 16,7% 3,3% 4,4% 15,1% 10,0% 27,0% 17,3% 13,6%
Ucrainean 32,5% 3,2% 6,2% 5,8% 11,9% 3,7% 39,7% 10,7%
Alta 8,6% 10,9% 8,6% 5,1% 3,9% 16,8% 46,5%

Educaţie
Nivel scăzut 5,8% 5,8% 16,4% 1,0% 2,2% 5,4% 1,2% 0,6% 30,5% 35,3%
Nivel mediu 11,6% 7,9% 16,5% 0,5% 4,3% 4,2% 0,9% 5,6% 34,3% 24,2%
Nivel înalt 11,4% 6,7% 25,7% 1,8% 2,6% 6,7% 0,6% 4,2% 33,7% 18,4%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 10,3% 7,5% 14,5% 0,7% 2,3% 3,2% 0,5% 4,3% 36,4% 29,7%
Mediu 11,8% 5,3% 20,1% 0,7% 2,5% 6,9% 0,7% 1,2% 33,3% 22,5%
Ridicat 8,3% 8,0% 23,3% 1,5% 5,0% 5,7% 1,4% 6,7% 29,9% 23,3%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum credeţi Dvs. 
ce ar trebui să întreprindă Republica Moldova cu ..., 

pentru o dezvoltare mai bună?

1.	 Acordul de asociere cu Uniunea 
Europeană

2.	 Parteneriatul strategic cu Rusia

Trebuie 
anulat

Trebuie 
modificat

Trebuie 
păstrat NȘ/NR Trebuie 

anulat
Trebuie 

modificat
Trebuie 
păstrat NȘ/NR

TOTAL 7,9% 16,3% 65,7% 10,1% 4,5% 20,6% 67,3% 7,5%

Sex
Masculin 8,9% 17,1% 67,1% 6,9% 5,2% 22,9% 65,6% 6,3%
Feminin 7,0% 15,5% 64,5% 12,9% 4,0% 18,7% 68,7% 8,5%

Mediu de 
reziden-
ţă

Urban 6,2% 21,6% 63,2% 9,0% 3,7% 24,8% 64,6% 6,9%
Rural

9,5% 11,4% 68,0% 11,1% 5,3% 16,9% 69,8% 8,0%

Vârstă

18 - 29 ani     9,3% 23,1% 60,9% 6,6% 6,1% 31,4% 57,0% 5,5%
30 - 44 ani 8,8% 18,5% 61,4% 11,3% 2,9% 19,9% 68,0% 9,2%
45 - 59 ani 6,4% 10,5% 72,8% 10,3% 5,4% 16,3% 72,2% 6,1%
60 + ani 6,8% 11,9% 69,0% 12,3% 4,1% 14,6% 72,4% 8,9%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 5,4% 14,6% 70,2% 9,8% 4,8% 22,2% 65,0% 8,0%
Rus 13,8% 24,5% 44,9% 16,9% 1,3% 15,5% 76,1% 7,0%
Ucrainean 10,7% 14,9% 63,8% 10,6% 4,8% 9,3% 81,9% 4,1%
Alta 30,5% 31,5% 29,0% 9,0% 3,3% 16,6% 75,3% 4,9%

Educaţie
Nivel scăzut 11,6% 15,0% 62,2% 11,2% 5,3% 16,2% 71,5% 7,0%
Nivel mediu 8,1% 15,6% 64,0% 12,3% 5,0% 17,5% 68,6% 8,8%
Nivel înalt 4,6% 18,1% 71,1% 6,3% 3,3% 28,8% 62,0% 5,9%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 9,4% 12,6% 65,2% 12,8% 3,8% 13,7% 72,0% 10,6%
Mediu 7,4% 18,6% 63,2% 10,8% 5,9% 24,2% 64,4% 5,5%
Ridicat 6,9% 17,6% 68,6% 6,9% 4,0% 24,1% 65,6% 6,4%
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